

HADJUDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 35000 KORONA
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59 SZÁM
TELEFON 3-48 SZÁM

Ismét szorul a hurok az olaszliszakai csodarabbi körül

Terhelő adatok és vallomások a frankhamisítási ügyben a rabbi ellen — Olaszliszkára és Bécsbe helyeződött át a nyomozás súlypontja

(A Hadszolgák tudósítójától.) Az olaszliszakai pénzhamisítás ügyében a nyomozás súlypontja a legközelebbi napokban Bécsbe és Olaszliszkára tevéődik át.

Bécsbe elutazott egy rendőrtisztviselő és két detektív, hogy ott kihallgassák Weingarten és társait és amennyiben a bécsi rendőrség lehetővé teszi, nyomozást végeznek.

Ugyancsak detektívek utaztak már tegnap délután Olaszliszkára. Az eddigi vallomásokban ugyanis állandóan előfordul Friedlander Samuelné, az olaszliszakai csodarabbinak a neve, de mindig más és más megvilágításban.

A sok ellenkező vallomásból a rendőrség nem látja tisztán a csodarabbi szerepét, de az a tény, hogy neve minden vallomásban előfordul, azt bizonyítja, hogy

nagy szerepének kellett lennie a pénzhamisítási manőverben.

Érdekes és Weingarten Jeromos bécsi vallomásának Moszkvára vonatkozó adatait látszik megerősíteni, hogy Olaszliszkán a budapesti rendőrség politikai osztályának detektívjei is nyomoznak.

A nyomozásról ma reggel telefonon küldtek értesítést a budapesti rendőrségnek. Ez az értesítés rendkívül érdekes és

a csodarabbi névvel igen terhelő adatokat tartalmaz.

Kiderült ugyanis, hogy a szökésben levő Jaeger Mihály és a letartóztatott Weingarten Jeromos a múlt év nyarán, tehát néhány hónappal az olaszliszakai bankjegyhamisítás kikapcsolása előtt hosszabb ideig Sátoraljaújhelyen és Olaszliszkán tartózkodott, ahol

Weingarten Friedlaender csodarabbi vendége volt.

Ausztria nem adja ki Weingarten Jeromost

Az egész hamisítási manőver látható feje — a nyomozás jelenlegi stádiuma szerint — Weingarten Jeromos, Weingarten, mint ismeretes, a bécsi rendőrség tartja letartóztatásban és elsősorban a bécsi rendőrség is hallgatta ki. Az a valósága tehát, ami tegnap érkezett meg Bécsből, főleg azokra a részletekre vonatkozik, hogyan terjesztették Ausztria területén a hamis magyar miliónokat és hogy körülbelül mennyi névértékű hamis bankjegyet helyeztek el Ausztriában, főleg Bécsben.

A magyar vonatkozású részletekre csak általánosságban hallgatta ki Weingarten a bécsi rendőrség és így

a Budapestre küldött jegyzőkönyvek korántsem elégtűk ki a magyar rendőrséget.

Eppen ezért a budapesti rendőrség

Ebben az időben kezdődött az az országnak hamis bankokkal való elárasztása, amelynek kiinduló pontja az olaszliszakai csodarabbi háza volt.

Itt találkozott a hamisítási manőver két főmozgatója, Weingarten Jeromos és Jaeger Mihály a harmadik főemberrel, Friedlaender csodarabbiával és itt dolgozták ki a haditervet.

Ugyancsak adatok merültek fel arra vonatkozóan, — mondja az Olaszliszkán nyomozó detektívek jelentése, — hogy

a csodarabbi házból indult ki a hadikölcsönhamisítás gondolatja is.

A hadikölcsön hamisítás főmozgatója Jaeger Mihály volt és Olaszliszkán beszélt meg a hamisítás részleteit a csodarabbiával. Amikor Jaeger a múlt év nyarán Olaszliszkán tartózkodott, akkor határozhatták el a hadikölcsön hamisítást és amikor másodsor — most már Weingarten nélkül — ez év januárjában Jaeger újra Olaszliszkára utazott, akkor már magával vitte azt a delyegzőt is, amellyel a hamisítást végezték és amelyet Jaeger Hársfautcai lakásán tartott házkutatás alkalmával meg is talált a rendőrség.

Az Olaszliszkán nyomozó detektívek olyan szálakra is bukkantak, amelyek

Friedlaenderék megszállott területen levő bűnlátszóhoz vezetnek

ezért a budapesti detektívek kérésére a sátoraljaújhelyi rendőrség érintkezésbe lépett a kassai rendőrséggel, hogy legyenek segítségükre a nyomozásban. A kassai nyomozásról a sátoraljaújhelyi rendőrségre és a budapesti főkapitányságra eddig semmiféle jelentés nem érkezett.

elsősorban szükségességeknak tartja Weingarten Jeromosnak magyar detektívekkel való kikérdezését és magyar tisztviselők előtti vallomástételét.

Erre két mód áll a rendőrség rendelkezésére. Vagy Weingarten kiadatását kéri az osztrák hatóságoktól, vagy — ha ez akadályokba ütköznék — a bécsi rendőrség engedélyével

magyar rendőrtisztviselőket és detektíveket küldenek Bécsbe, akik kihallgatják ott Weingarten budapesti és főleg olaszliszakai szereplésére vonatkozólag.

A kiadatásra vonatkozó tárgyalások már tegnap megkezdődtek. A rendőrség a külügyminisztériumhoz fordult, hogy keresse meg az osztrák hatóságokat és kérje Weingarten kihallgatását. A külügyminisztérium

mielőtt a szokásos formák szerint előterjesztette volna kérését az osztrák hatóságoknak, előzetesen tájékozódott rövid uton az osztrák álláspontjáról. Az erre érkezett válasz az, hogy

az osztrák hatóságok maguk akarják felelősségre vonni Weingarten

az osztrákterületen elkövetett büncselekményért és így kiadatására csak az ott kapott büntetése kitöltése után kerülhet sor.

Ezekután tehát — mint értesítünk —

a rendőrség elejtette a Weingarten kihérésére vonatkozó tervet

és a külügyminisztérium nem is fog

Véget ért a költségvetés általános vitája

A pénzügyminiszter válasza a felszólalásokra

A nemzetgyűlés mai ülésén folytatták a költségvetés vitáját. Reisinger Ferenc a javaslatot nem fogadja el.

Hogos Miksa gróf: Vérfagyasztó az a cinzmus, amellyel Pallavicini beszélt. Eljárása nagyon hasonlít a gyászsemlékű Károlyi Mihálynak eljárásához. A költségvetést elfogadja.

Csáky Károly gróf: Hajlandó a Ház asztalára tenni a kincstár és az Avena között kötött szerződéseket. Megállapítja, hogy Haas Béla panamáival kapcsolatosan

a kincstárt károsodás nem érte.

Drehr Imre a költségvetést elfogadja.

Pakots József a szabadkőművességet védelmezte.

Szabó József: Nem fog síkúlni fehérre mosni a szabadkőműveseket. Pakots a költségvetést nem fogadja el.

Reischl Richard a bortermelés válságáról szól. Végül azt kívánja, hogy a bíróság a jövőben a

magyar királyság nevében hozza meg ítéleteit.

Létay-Fisch Ernő a költségvetést nem fogadja el.

Somogyi Béla szomorúan tapasztalja, hogy a nemzetgyűlés a frankügyön kívül komoly problémákkal alig foglalkozott. Ha a kormányt a frankügyből kifolyóan megbuktatták volna, ennek igen súlyos következményei lettek volna. A költségvetést elfogadja.

Szabó József: A három hónapos frankvitából az országnak semmi haszna nem volt. Ezt az ügyet csak egyes pártok és a sajtó egyrésze avatták európai érdekű politikai ügygé. A frankügy után ugylátszik a titkos tárgyalások kérdései az a vesszőparipa,

ilyen irányu megkereséssel Ausztriához fordulni.

A rendőrség tehát elhatározta, hogy Budapestről rendőrtisztviselőket és detektíveket küld Bécsbe Weingarten kihallgatására. Ezért tegnap felhívta telefonon a bécsi rendőrigazgatóságot és engedélyt kért erre.

A rendőrigazgatóság a kihallgatásra vonatkozó engedélyt meg is adta és a budapesti rendőrség ma hajnalban egy rendőrtisztviselőt és két detektívet Bécsbe küldött, akik el is utaztak, hogy megkezdjék Weingarten kihallgatását.

Eljárás indul Weingartenék sajtócinke ellen

Budapest, április 30. Mint a Magyar Távirati Iroda jelenti, a „Világ” című liberális-szabadkőműves lap ellen az április 29-iki számában „Mészáros Gyula cégtársa volt az olaszliszakai csodarabbinak és családjának a bankjegyhamisításoknál” címen megjelent cikke miatt a bűnvádi eljárás folyamataba tételet.

amelyen egyesek lábálnak. Itt tulajdonképp

a cél a keresztyén szervezetek megsemmisítése.

Eckhardt Tibor: Az ország válságának alapokait a forradalmakban, megcsontításunkban és a liberális önzés és rideg üzleti tökéhatalmasságainak kialakulásában látja. Élesen támadja az egyes trösztök politikáját. A pénzügyminisztérium működése nem tárgyilagoss. Vezetője Pásztor Miksa

szabadkőműves vacsorákon beszél meg a keresztyén pénzügyminisztérium ügyeit.

Megengedhetetlennek tartja, hogy az ország szennyesét külföldön kitergessék és nem járulhat ahhoz a baloldali politikához, amely denunciót a külföldön, hogy megdöntse a kormányzatot. Egészszéges országban 6 nap alatt elintézték volna ezt a kérdést. A kormány tétova magatartása az oka annak, hogy az ellenséges erők felsorakoztak. A költségvetést nem fogadja el.

Farkas Tibor több határozati javaslatot terjeszt elő. A költségvetést elfogadja.

Lendvay István: Kifogásolja, hogy Lovászit és Weltner Jakabot, feledve forradalmi magatartásukat, hazaengedték. A frankügyről szólva azt a megállapítást teszi, hogy

Franciaországgal szemben minden megengedhető.

A frankügyet a szociáldemokraták pártpolitikai célokra akarták kihatásnálni. Az olaszliszakai hamis bankjegyek ügyét azonban nem feszegetik. Az a meggyőződése, hogy a parlamentarizmus mai formájában nem maradhat meg. A költségvetést nem fogadja el.

A pénzügyminiszter beszéde

Bud János pénzügyminiszter: Azt várta az ellenzék, hogy a vita során gazdasági és szociális kérdésekkel foglalkozik. Jórésben éppen a szocialdemokraták voltak azok, akik csak mellesleg érintették ezeket a kérdéseket. Nem kér a szocialisták demokráciájából.

A szanálási tervek kereteitől nem tért el. Az adókat nem fokozta, ellenkezésképpen mérsékelte.

A tisztviselői illetmények megjavítására szükség volt, és nyugodt lelkiismerettel állítja, hogy a tisztviselői kar bárhol megállja a helyét. Minisztersége alatt agrár célok szolgálatára 270 milliárd koronát folyósított.

Az állami üzemek bérbeadása kérésében elismeréssel adózik, hogy a leromlott magyar vasutak önjelöltől állottak talpra. A forgalmi adónak fázisos rendszerre való átszervezésére hajlandó, de mindezt még nem sikerült kielégítő megoldást találni. A tisztviselői fizetések kérdésében

hosszabb ideig változatlan állapotok maradnak.

Egyetlen szempont, amelynek minden kormányzati intézkedésben szem előtt kell maradni, ez az államháztartás egyensúlya.

A Ház ezután a költségvetést általánosságban elfogadta.

Az ülés 11 órakor ért véget.

Öngyilkosság a járásbírói elnök szobájában

Felakasztotta magát egy bírósági altiszt

(A Hajdúföld tudósítójától.) Megrendítő öngyilkosság történt pénteken délután a debreceni törvényszéken Demjanovits Miklós járásbírói elnök szobájában, ahol Fegyverneki Antal járásbírói altiszt egy ruhaszárító kötélre felakasztotta magát.

Az öngyilkosságot délután 5 órakor a szerencsétlen ember felesége vette észre, aki a törvényszék épületében takarítani szokott. A járásbírói elnök szobáját ugyanis belülről bezárva találta.

A dolog gyanusnak tűnt fel előtte, mert ismételt kopogtatásra, zörgetésre sem érkezett semmiféle felelet. Az asszony erre a törvényszéki kapussal felnyitotta a szobát, amelyben legnagyobb meglepetésére férjére találta, aki

már halott volt.

Fegyverneki Antal egyike volt a legderekabb altiszteknek, feleségével hé kétszáz éves életet élt és miután semmi féle irást nem hagyott hátra, nem sikerült megállapítani az öngyilkosságának okát sem.

Igéreték özönével árasztotta el az új oláh kormány Erdély magyarságát

Még a tiszteket sem folyósították, de féláru vasuti jegyeket már ígérnek -- Megkezdődött a választási propaganda

(A Hajdúföld kolozsvári tudósítójától.) Az oláh parlamenti választásokkal kapcsolatban már Erdély minden városában megkezdődtek a propagandagyűlések. Az oláh kormány felhivatalos lapja, a *Biruinte* részletesen ismerteti az egyezményes kormánylistákat, melyekből kiténik, hogy a túlfutott kedélyű

Goga Octávián

egymaga négy helyen: Kolozsváron, Székesfehérváron, Biharban és Szilágyban lesz listavezető. Az első nyilvános népgyűlés Székelyudvarhelyen folyt le, ahol

Buksan kisebbségi miniszter

mondott ígéretektől hemzsegszó programbeszédet. Megígérte például a felekezeti középiskolák képviselőinek, hogy a partikuláris iskolatör-

venyt a felekezetek megelégedésére fogja módosítani, valamint a következő évi költségvetésbe felveszi az államsegélyt is, sőt

féláru vasuti jegyet is ad.

A sok ígéretés ellenére is jónak látta az Averescu kormány, hogy a választási harcra erős anyagi alátámasztással induljon. Ecélből Goga belügyminiszter

35 millió lel hitelt kért

az idei költségvetésből. Ha így sem sikerül a választás, úgy minden valószínűség szerint egy hivatalnok-kormány következik, melynek elnöke *Presan* tábornok lenne. A *Monitorul Oficial* pénteki száma közli, hogy a kamarai választások május 25-én, a szenátorválasztások pedig május 28., 30. és június 10-én lesznek.

Bűnügyi utra terelődött a hajdúszoboszlói vasuti katasztrófa ügye

A debreceni törvényszéken május 5-én lesz a főtárgyalás

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Debrecenből este 11 óra 10 perc-kor induló s Budapest felé haladó 1755. számú gyorstehervonat 1924. december 11-én éjjel 12 órakor Hajdúszoboszló állomáson beszaladt a Szoboszlóról kifelé induló 1772. számú gyorstehervonatba, a bejáraton a váltótól mintegy 2-300 lépésre.

A Máv. üzletvezetőség annakidején véleményes jelentést terjesztett be a vonatösszeütközésről a debreceni vizsgálóbírósnak, azonban dr. Preinesberger Jenő vizsgálóbíró a jelentéssel bűnügyi szempontból nem értett egyet és bírósági szak-

értő kihallgatását, illetőleg véleményezését rendelte el az összeütközés okának és annak megállapítása végett, hogy tulajdonképpen kit terhel a felelősség.

Fekete Lajos okleveles gépészmérnök, hites szakértő meg is ejtette annakidején a helyszíni vizsgálatot és az összeütközés okára és annak okozóira vonatkozólag eltérő véleményét adott be az üzletvezetőség véleményével szemben, aminek alapján aztán

bűnügyi utra terelődött az összeütközés ügye.

A debreceni törvényszék Jeney-

tanácsa május 5-én délelőtt tartja meg a szenzációsnak ígérkező bűnügyben a főtárgyalást. Ugyanis Fekete Lajos bírósági szakértő véleménye alapján a vádlottak padjára kerül elsősorban Berkes Lajos hajdúszoboszlói forgalmi tisz, aki a szerencsétlenség éjszakáján szolgálatot tartott és ugyanarra a vágányra engedte befutni a Debrecen felől robogó vonatot, amelyről

éppen indulóban volt egy másik vonat

Debrecen felé. Vád alá kerül azon-

kívül a két vonat teljes személyzete is.

Megállapítást nyert a bírósági szakértő véleményéből az is, hogy dacára annak, miszerint a vonatvezető az utolsó pillanatban észrevette a közeli veszélyt és azonnal fékezett s így sikerült elkerülnie, hogy az összeütközés emberáldozatot követeljen, azt azonban nem tudta meggátolni, hogy a vonat személyzete súlyosabb sérüléseket ne szenvedjen és mintegy 10-15 vasuti kocsinak elpusztulásával tetemes anyagi kárt ne okozzanak.

Szénbányát akar venni a város Debrecennek megvételeire ajánlották a környei szénbányát

(A Hajdúföld tudósítójától.) Deb-

recen városának a legutóbbi napokban megvételeire felajánlották a Komárom vármegyei Környén lévő szénbányát. Miután a feltételek előnyöknek látszottak, csütörtökön délután dr. Hadházy Zsigmond főispán, dr. Magoss György polgármester elutaztak a szénbánya megtekintésére. Velük ment Debreczeni Jenő, mint szakértő is és Budapesten hozzájuk csatlakozik dr. Vádray István főjegyző is, aki már több nap óta a fővárosban tartózkodik, ahol a város kongresszusán képviseli Deb-

recen.

A város vezetői hír szerint azért tartják fontosnak a szénbányavétele, mert úgy Debrecen

saját bányájából láthatná el az üzemelt,

főként a világítási vállalatot és lényeges megtakarításokat érhetne el ezen a téren.

A bányavásárlás részleteiről természetesen csak akkor lesz módunkban részletesen beszámolni, ha a főispán és polgármester visszaérkeztek Környéről.

Ötvenhat milliárdos bulgár sinrendelés a diósgyőri vasgyártól

Egy évre el van látva munkával a gyár

(A Hajdúföld miskolci tudósítójától.) A bulgár állam április 15-én Szófiában nemzetközi versenytárgyalást tartott mintegy 1500 vagon sinanyag szállítására. Ezen a versenytárgyaláson a nemzetközi sinkartell, melynek Nyugat-Európa és Középeurópa legjelentékenyebb vasgyártói a tagjai, egysége árajánlattal szerepelt.

A versenytárgyaláson részt vett a magyar állami vasgyár is, melyet Szófiában Erdős és Molnár igazgatók képviseltek. Általános feltűnést keltett az állami vasgyár meglepően olcsó ajánlata mely

a benyújtott ajánlatoknál 18-20 százalékkal olcsóbb.

Ezen az alapon a bulgár közlekedési minisztérium meg is bízta a diósgyőri vasgyárt a szállítással, amit már meg is kezdtek.

A hatalmas szállításal a diósgyőri vasgyár nem kevesebb, mint 800.002 dolláros megrendeléshez jutott, ami magyar koronában ma körülbelül

56 milliárdot jelent.

A bulgár kormány hatalmas sinrendelésével a diósgyőri állami üzem egy évre el van látva munkával.

Dr. Hankiss János előadásai

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni művelt közönség által olyan nagy és állandó érdeklődéssel kísért előadássorozat e héten két újabb remek stációját éri el. Holnap, hétfőn d. u. hat órakor a Kollégium disztermében

dr. Hankiss János

professzor tart előadást Északfranciaország két legszebb pontjáról, Rouenről, régi francia város és a Mont-Saint-Michel-ről, középkori vár mintaképeről.

Az előadás főbb tárgyai: Az orléans-i szűz fogsága, póre és vértanúhalála a roueni máglyán, Rouen, a normannok városa. A világhírű törvényszéki palota és annak „márványasztala”, Cornille város. — Hogyan épült a középkor legszebb vára a tenger egy sziklájára. Szent Mihály szigetének legendája. — A „Francia képek” e heti másik előadása szombaton lesz, amikor Hankiss professzor Bretagne-ról, a misztikus, költői kelta tartományról beszél.

Jegyek Csáthynál. Iskola-nak kedvezmény.

Wolafka Nándor püspök emlékünnepe

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni katolikus egyházközség nagyszabású emlékünnepe keretében áldoz a nagyevű főpap emlékének, kinek nevéhez a helybeli kath. hitközségnek annyi sok alkotása fűződik. Az ünnepély

május 13-án

lesz a Bika Szálló nagytermében délután 5 órakor.

A jegyek már kaphatók a Szociális Misszió Társulat, a Leányklub tagjainál, nemkülönben Springer József könyv- és papirkereskedésében. Érdeklődőknek szíves felvilágosítást nyújt a Katolikus Figyelő szerkesztősége Szt. Anna-utca 21. Telefon 601. Az ünnepély teljes programját legközelebbi számunkban hozzuk.

Magyar ember csak magyar lapot olvashat. — Kávéházban borbélynál. újságárúknál követelje a HAJDUFÖLD-et!!!

HIRDESSZEN A HAJDUFÖLDBEN!

Márk Endréék szélmalomharca az Ügyvédi Kamara elnökségeért

A Márk Endre-párt nem akarja elismerni Körössy Kálmán dr-t megválasztott elnöknek ismét elnökválasztó közgyűlés lesz

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Debreceni Ügyvédi Kamara pénteken délután öt órai kezdettel tartotta folytatódó elnökválasztó közgyűlést, amelyet tudvalevőleg az igazságügyminiszter rendelt el. A még mindig előki székben ülő Márk Endre és szűkebbkörű vezére kara azonban ismét tovább folytatta az elnöki székért vívott teljesen meddő szélmalom-harcot és ismét egy olyan látszat eredményt erősített ki, — éspedig tegyük hozzá törvénytelentül —, hogy újra csak nem sikerült megválasztani a Kamara elnökét.

A közgyűlést, amelynek egyetlen tárgya volt, Márk Endre nyitotta meg és bejelentette, hogy az igazságügyminiszter leirata értelmében a még decemberben tartott első választás eredményét revideálni kell, illetően a szavazatszedő küldöttség nem szabályszerűen járt el, amikor érvényesnek fogadta el dr. Kálmán Lajos hajduböszörményi ügyvéd Márk Endrére leadott szavazatát, mert Kálmán Lajos

a választás titkosságát megsértette azáltal, hogy a szavazójegyre ráírta a nevét is. Kimondja a leirat azt is, hogy a közgyűlés előzete megsértette a fennálló törvényt akkor, amidőn nem sorshuzással döntötte el a választást, amelyen tudvalevőleg a két jelöltre esett szavazatok száma egyenlő volt, hanem új választásokat rendelt el. A miniszter éppen ezért utasította a Kamarát, hogy a későbbi választások megsemmisítésével az első választás szavazatainak eredményét újból konstataálja éspedig a Márk Endrére esett egy, a titkosság megsértésével érkezett szavazat megsemmisítése mellett.

Ez a leirat kétségtelentül azt jelentette, hogy dr. Körössy Kálmán a Kamara megválasztott elnöke

és csak az első szavazás eredményét kell az igazságnak megfelelőleg újból konstataálni. Márk Endre elnök erre ki is küldötte a szavazatszedő bizottságot, amelynek tagjai Miszthy Kálmán, Hódy Béla, Schletter Ferenc, Székely Jenő és Sándor István lettek.

Mielőtt azonban a bizottság tanácskozára vonult volna vissza, előterjesztették dr. Berencsy János ügyvéd levelét, amely azt tartalmazza, hogy ő semmi olyan szavazatot nem adott le, amellyel Körössy Kálmán elnöksége mellett foglalt volna állást s ennek ellenére szavazatát az előző választás alkalmával Körössyre írták. Kéri annak megsemmisítését.

Ezután a szavazatszedő bizottság tanácskozára vonult vissza s hosszadalmas, többmint egy óra hosszat tartó megbeszélések után dr. Miszthy Károly 7 óra előtt terjesztette elő a bizottság jelentését.

A bizottság ismételt megállapította, hogy a legelső elnökválasztó közgyűlés alkalmával összesen 198 szavazat adatott le. Ebből azonban az igazságügyminiszter leirata folytán dr. Kálmán Jenőnek a Márk Endrére eső szavazatát megsemmisítették. Ugyanezért azonban a fentebb említett levél alapján megsemmisítette a bizottság a

dr. Berencsy János szavazatát is. Mivel azonban nem dönthető el, hogy az utóbbi szavazat a két elnökjelölt közül melyikre esett, a bizottság a szavazatok többségét ennek folytán megállapítani nem tudta. A jelentés előterjesztése után Márk Endre kijelentette, hogy az újabb — immár negyedik — elnökválasztó közgyűlés időpontjának megállapításáról a legelővidebb időn belül gondoskodás történik.

Újabb szabálytalanságok a pénteki eredmény körül

A hatalomhoz görcsösen ragaszkodó Márk Endre-féle klikk a pénteki választáson ismét olyan dolgokat produkált, amelyet helyes erkölcsi érzéssel bíró ember még csak binni sem mer. Már magában véve rendkívül feltűnő volt az a körülmény, hogy azon a közgyűlésen, amelyen csupán arról volt szó, hogy Márk Endrét megválasztják-e vagy nem, maga az érdekelte Márk Endre elnököt

és így elnöki jogánál fogva befolyásolni tudta az eredményt. Ő küldte ki például a szavazatszedő küldöttséget és természetesen gondoskodott róla, hogy abban az ő emberei legyenek többségben.

Ez a küldöttség azután egészen hajmeresztő dolgokat produkált. A miniszter ugyanis határozottan kimondta, hogy csak azt az egy szavazatot kell megsemmisíteni, amely a titkosság megsértésével esett Márk Endrére. Ezt a miniszteri döntést úgy igyekeztek ellensúlyozni, hogy megsemmisítették egy Körössy Kálmánra esett szavazatot is, mert annak leadója Berencsy János ügyvéd kijelentette, hogy nem szavazott Körössy Kálmánra. A hiba csak ott van, hogy

a decemberi alapválasztáson ezt a szavazatot elfogadták

és Berencsy utólagos kijelentése nem az ügyvédi kamarához érkezett, hanem egy Márk párti ügyvédhez intézett magánlevélben volt felelőltve és így annak alapján nem lett volna szabad az egyszer már érvényesnek elfogadott szavazatot megsemmisíteni.

Ebben a kényes kérdésben Miszthy Károly városi főügyész döntötte el Márk Endre javára az eredményt, ami egészen furcsa világot vet a városi főügyész jogász őrskére.

Ilyenformán a Körössy párt, amely nemcsak az első választás eredménye, hanem főként az igazságügyminiszter leirata alapján Körössy Kálmán tekintli megválasztott elnöknek, nem vesz részt abban a folytatódó elnökválasztási kabaréban, amit Márk Endre klikkje rendez, hanem a pénteki események miatt ismét panasszal fordul az igazságügyminiszterhez.

A város kéthetenként zaklatja a minisztereket a Csokonai-színház moziengedélye ügyében

Ismét sok százezeres színházi szubvenciót szavazott meg a jog- és pénzügyi bizottság

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága pénteken délután fél négy órai kezdettel ülést tartott a várháza tanácsstermében dr. Vargha Elemér tb. főjegyző elnöke alatt. Ennek ellenére, hogy a tárgyszorozaton rendkívül fontos és nagyjelentőségű ügyek szerepeltek, a bizottság tagjai körében igen mérsékelt érdeklődés mutatkozott és alig néhányan lézengtek a teremben.

A bizottság mindenekelőtt elhatározta, hogy a város 10 aranykorona alapítottsági díjjal belép a Dél-magyarországi Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesületébe, amely Herczeg Ferenc elnöke alatt megalakulva, igen komoly és hazafias működést fejt ki. Ezután 500 aranykorona segélyt szavaztak meg a Vatikán Országos Munkháza és Segélyegyesülete részére, majd pedig átérték a színházi szubvenció tárgyalására.

A Csokonai-színház sok százezeres szubvenciója

Mindenekelőtt dr. Csűrös Ferenc kultúrtaácsnok terjesztette elő a színházi bizottság javaslatát, amelyet abban a reményben, hogy a bizottság tagjai újságot is szedtek elvinni, csak igen röviden ismertetett. Ennek alapján azt javasolta, hogy a színházának a jövő évre a következő szubvenciót adják meg: A város vállalja magára a színháznál lévő városi alkalmazottak fizetését, adjon 100 000 forintot, 15,000 kilowatt villanyt és 20,000 aranykorona készpénz szubvenciót. Ugyanezért javasolta, hogy írjanak fel a belügy-, valamint a kultúrminiszterhez és ismételtlen kérik, hogy a színházgató részére adjon moziengedélyt, mert a város másképpen nem tud elegendő segélyt adni a direktornak.

Markevits Elemér az ügy kapcsán azt javasolta, hogy a színházban a páholyok ajtáján lévő homályos üvegeket eserőljék ki világos üvegekkel, hogy így a tűzoltók betekint-hessenek a páholyokba és ne dörömböljenek állandóan az ajtón.

Dr. Vargha Elemér tb. főjegyző azt mondotta, hogy a mozi-ügyben intézendő felirattól el kellene tekinteni, miután a költségvetés kapcsán ebben a tárgyan már küldtek egy feliratot a belügy- és kultúrminiszterhez.

Miszthy Károly főügyész: Nem árt kérem ezt a dolgot sürgetni!

Vargha Elemér: Egy felirat már elment!

Miszthy: Csak hadd sürgesstük!

Vargha Elemér: Mégis furcsa két hetenként zaklatni a minisztereket.

A bizottság végül azonban mégis csak elfogadta a javaslatnak a feliratra vonatkozó részét és minden hozzászólás nélkül megszavazta a sok százezeres szubvenciót.

Ezután a József kir. herceg Színház Egyesület kérelmét tárgyalta, amely arra irányult, hogy a város változtassa meg a vele kö-

töt szerződésnek az ingyen helyekre vonatkozó részét és járuljon hozzá ahhoz, hogy a jövőben nem 10, hanem csak öt beteget kezeljen ingyenesen az Augusztus-színházban.

Csűrös Ferenc kultúrtaácsnok a kérelem elutasítását javasolta, mert a város annakidején telket, olcsó téglat, 200,000 békebeli aranykoronát és még számos kedvezményt adott az Augusztus-színházban és így joggal megvárhatja, hogy a színházban is eleget tegyen szerződéses kötelezettségének.

Sztankay F. Béla éles hangon kifogásolta, hogy a színház jelenlegi vezetősége nem respektálja a polgármester beutalási jogát és egyszerűen elutasítja azokat a betegeket, akiket a városnak a szerződés értelmében joga lenne a színházban elhelyeztetni. Azt követelte, hogy lépjenek fel a színház vezetőjével szemben és a polgármester hasson oda, hogy jogos kívánságát minden esetben teljesítsenek. A bizottság ezután a Csűrös tanácsnok javaslatát fogadta el, a felszólaló által tett pótló indítvánnyal együtt.

Ezekután elfogadták a Zeneiskola új szervezeti szabályzatát, majd kimondták, hogy a város nem lép be alapító tagul a Széchenyi Tudományos Társaságba, hanem egyszerűsminenkori segélyképpen 5 milliót szavaz meg a társaság támogatására. Elhatározták ezután, hogy támogatva Zila vármegye átiratát, felírják a kereskedelmi miniszterhez, hogy a községeknek csak a legindokoltabb esetekben adjon új vásártartási jogot, mert a vásártartási jogok elszaporodása sérti a városok érdekeit és ezenfelül nem is szolgál semmi fontos közgazdasági célt.

Teherautófuvarozás a város körül

Tárgyalták ezután a Debreceni Autóforgalmi Rt.-nek irra irányuló kérelmét, hogy a város körül 100 kilométeres körzetben teherautófuvarozást végezhesen. A jog- és pénzügyi bizottság javasolja a közgyűlésen keresztül a kereskedelmi miniszternek, hogy az iparengedélyt

a Debreceni Autóforgalmi adja meg,

azonban csak azzal a kikötéssel, hogy a teherautók 15 kilométernél nagyobb sebességgel nem hajthatnak és a Hunyadi-, Szent Anna-, Batthyány- és a Csapó-utcának bizonyos részein nem közlekedhetnek. Hasonló módon határozott a jog- és pénzügyi bizottság az Alsószabolcsi Tiszai Ármentesítő Társulat hasonló kérelme ügyében is.

Ezután elhatározták, hogy felírják a kereskedelmi miniszterhez és javasolják, hogy a Debreceni Takarékos és Hitelintézetnek adja meg a zálogház-üzlet gyakorlására vonatkozó iparigazolványt. A kamatok és jutalékok a Takarékos és Hitelintézet zálogházában is éppen olyan magasak lesznek, mint a postatakarékpénztár zálogházában.

A jog- és pénzügyi bizottság ezután még több apróbb ügyet tárgyalta le, majd pedig az ülés fél öt óra után véget ért.

Hunyadi János

természetes keserűvíz
a világ orvosi tekintélyei által ajánlva.

Előadások a hajdusoboszlói hóforrásról a Tisza István Tudományos Társaságban

(A Hajdúföld tudósaitól) A debreceni Tisza István Tudományos Társaság orvostermészettudományi szakosztálya május 4-én, kedden délután fél 6 órakor a református kollégium dísztermében rendes ülést tart.

Tárgysorozat:

Dr. Pallantyns Ábrahám Géza

műgyógyászati magántanár a hajdusoboszlói gázos, gyógyvizes kutatói munkái érdekében kapcsolatos mérnöki feladatokról.

Dr. Pávay-Vajna Ferenc

főbányatanácsos: Miért van Hajdusoboszlón földgáz, olajnyom és jódos hővíz.

Az igen érdekesnek és értékesnek ígérkező előadás iránt minden oldalról máris a legnagyobb érdeklődés nyilvánul meg s épen ezért tanácsos, hogy az érdeklődők mielőbb biztosítsák helyeiket.

A hajduböszörményi Ker. Ifjúsági Egyesület kerületi konferenciája

A hajduböszörményi Ref. Ker. Ifjúsági Egyesület május 15. és 16. ik napjain kerületi konferenciát rendez. A konferencia programja: Május 15-én szombaton: D. u. 5 órakor a ref. egyház tanácstermében konferenciát megnyitó beszédet mond Szabó Gyula vallást. lelkész, az Egyesület vezetője. »Mit kíván tőlünk anyaszentegyházunk« címen előadást tart Uray Sándor debreceni lelkész. Este fél 8 órakor

szerelelvendégség

lesz a régi 48-as kör nagy termében a következő műsorral:

1. „Jövel Szentlélek“ éneklés a közönség. 2. Imádkozik Bakácsy Endre lelkész, 8. A vendégeket (s a közönséget) üdvözli Kovács Péter K. I. E. elnök, 4. Szaval Bíró Ferenc K. I. E. alelnök, 5. Énekel a Leány és Ifj. Egyesület vegyeskara, 8. Előadást tart Szűcs Ernő budapesti reáliskolai tanár, 7. Teázás, 8. Solo éneket énekel Pók Júlia leányegyesületi tag, 9. Szaval Horváth Rósi leányegyesületi tag, 10. Énekel a Leány és Ifj. Egyesület vegyeskara, 11. Bibliamagyarázatot tart Almássy Márton vallástanár, 12. Imádkozik Kiss József s. lelkész, 13. A LXXXV. Zs. 1. versét éneklés a közönség, 14. A Himnusz eljátsza a K. I. E. zenekara.

Május 16-án vasárnap: D. e. fél 8-tól fél 9-ig éhitat a K. I. E. otthonában, (Dorogi-u. 408. sz.) D. e. fél 9-10-ig templomi istentisztelet, amelyen prédikál Szűcs Ernő tanár. 10-11-ig a Kálvineum megtekintése, 11-12-ig csoportos bibliaköri tanulmány; a 12-16 éveseket vezeti Karácsony Sándor budapesti tanár, a 16-20 éveseket vezeti Uray Sándor lelkész, a 20 éven felülieket vezeti Szűcs Ernő tanár. — Vasárnap délután 4 órakor a nagy közönség részére a Bocskay-téri templomban

templomi ünnepély

lesz a következő sorrend szerint:

1. „Jövel Szentlélek“ éneklés a Gyülekezet, 2. Gyülekezeti ének: CXXXV. Zs. 1. v. 3. Imádkozik Szabó Gyula vt. lelkész, 4. Énekel az Iparos Dalkör, 5. Előadást tart Karácsony Sándor budapesti gimnáziumi tanár, 6. Énekel a Leány és Ifj. Egyesület vegyeskara, 7. Bibliát mag. aráz és imádkozik Nagy István debreceni lelkész, 8. Befejező ének: „Térj magadhoz drága Sion.“ Este fél 7-8-ig pedig konferenciái zárógyűlés.

Mindazok, akik vidékről a konferencián részt ohajtanak venni, ezen szándékukat legkésőbb május 8-ig sziveskedjenek Szabó Gyula vt. lelkészrel közölni, hogy elszállásoldásokról gondoskodhassanak.

A májusi lakbér

A fennálló kormányrendelet értelmében május 1-én a lakások után fizetendő bérek az előző negyeddel szemben az 1917. évi novemberi negyedben fizetett aranybérek 43 százalékról 50 százalékára emelkednek. Aki az 1917. évi novemberi negyedben fizetett lakásbérét 8410 szorzószámmal megszorozza, megkapja a májusban esedékes lakásbért teljes közzemi pótlítékkal és a házmesterpénzzel együtt. Ha azonban csak 3 százalék közzemi díj fizetésére kötelezett, akkor 7830 a szorzószám.

Részletfizetés esetében az egyes havi részletek az illető hónap ötödik napjáig fizetendők és a hátralékos részletek után abban az esetben, ha az alapbér a 300 arany-

koronát meghaladja, havonta 1 százalékos kamatot is kell fizetni. Vagyis május 5-éig a 3-ik rovatban levő összeg egyharmad részét, továbbá a 4. és 5-ik rovat egész összegeit, június 5-éig a 3-ik rovatban levő egyharmadát és ezen összeg után két hónapra 1—1 százalék, tehát összesen két százalék kamatot, míg július 5-éig a 3-ik rovatban levő összeg egyharmadát és 1 százalék kamatot kötelesek fizetni.

Az üzleti helyiségek után fizetendő bérek a májusi negyedben is változatlanok maradnak, ellenben az augusztusi negyedben az alapbér 58, a novemberi bérnegyedre 68 és az 1927. évi február bérnegyedre pedig 75 százalékára emelkednek.

A lakások bére vízvezetékkel és vízvezeték nélkül.

1917. évi alapbér	Tiszta lakbér	Üzemi pótlék	Házmesterdíj a tiszta lakbér 2%-a	Összesen, ha a teljes üzemi pótlék esedékes	Összesen, ha a 3%-os üzemi pótlék esedékes
egész	negyed	50	7		
évre		százaléka 14500 K-ás szorzószámmal			
60	15	108750	15225	2175	126150
80	20	145000	20300	2900	168200
100	25	181250	25375	3625	210250
120	30	217500	30450	4350	252300
140	35	253750	35525	5075	294350
160	40	290000	40600	5800	336400
200	50	362500	50750	7250	420500
240	60	435000	60900	8700	504600
300	75	543750	76125	10875	630750
360	90	652500	91350	13050	756900
400	100	725000	101500	14500	841000
480	120	870000	121800	17400	1009200
500	125	906250	126875	18125	1051250
600	150	1087500	152250	21750	1261500
700	175	1268750	177625	25375	1471750
720	180	1305000	182700	26900	1513800
800	200	1450000	203000	29000	1682000
900	225	1631250	228375	32625	1892250
1000	250	1812500	253750	36250	2102500
1200	300	2175000	304500	43500	2523000

Az üzleti, műhely, raktár és más, nem lakás céljaira szolgáló helyiségek bére vízvezetékkel és vízvezeték nélkül.

1917. évi alapbér	Tiszta bér	Üzemi pótlék	Házmesterdíj a tiszta bér 2%-a	Összesen, ha a teljes üzemi pótlék esedékes	Összesen, ha a 3%-os üzemi pótlék esedékes
egész	negyed	50	6		
évre		százaléka 14500 K-ás szorzószámmal			
100	25	181250	21750	3625	206625
120	30	217500	26100	4350	247950
160	40	290000	34800	5800	330600
180	45	326250	39150	6525	371925
200	50	362500	43500	7250	413250
240	60	435000	52200	8700	495900
300	75	543750	65250	10875	619875
360	90	652500	78300	13050	743850
400	100	725000	87000	14500	826500
480	120	870000	104400	17400	991800
500	125	906250	108750	18125	1033125
600	150	1087500	130500	21750	1239750
700	175	1268750	152250	25375	1446375
720	180	1305000	156600	26100	1487700
800	200	1450000	174000	29000	1653000
900	225	1631250	195750	32625	1859625
1000	250	1812500	217500	36250	2066250
1200	300	2175000	261000	43500	2479500
1400	350	2537500	304500	50750	2892750
1500	375	2718750	326250	54375	3099375
1600	400	2900000	348000	58000	3306600

Tisztelettel kérjük

a kirakatunkat az olcsó árakkal megtekinteni

Petrik Károly és Társa

Debrecen, Szentanna-utca 5. sz.

Nyersselem, japone és crepe de chine minden színben érkezett.

Szolid szabott árak!!

Vesztett macska megmarta egy családot

(A Hajdúföld tudósaitól.) Ujtehértó és Érpatak között van Zsindeyes-puszta. Ezt a pusztát parcelláztak és ma mintegy husz kisebb gazda lakik rajta. A gazdák közül Valatinyóczy Ferenc tegnap elment hazulról Hajdunánásra. Hazajövet felesége panaszkodott, hogy a macskájuk mindenkihez ráugrik és

mindenkét összemar

Az asszonyra az udvaron ugrott rá és megharapta a kezét. Nagy kisgyermeket pedig összekarmolta. — Megmarta a szomszédos Turucz Istvánt is.

Az esetet jelentették a nagykalói körorvosnak és a kerületi állatorvosnak, akik azonnal kiutaztak a helyszínre. A veszedelmes macskát akkorra már agyonverték. Az állatorvos felboncolta és megállapította, hogy a

macska veszett volt.

Valatinyóczy Ferencnének a gyermekeivel, továbbá Turucz Istvántól a budapesti Pasteur-intézetbe szállítottak.

A veszett macska megmarta a tanyai kutyákat is, ezért a szolgabíróság rendelkezésére a csendőrök kiirtják a Esindelyes-tanya és környéke egész kutyá- és macskállományát.

ATROCITÁSOK

A huszárkapitány ur és társai. Hiába az olasziskai pénzhamisítás szankciós fordulata, a liberális sajtó napok óta kizárólag a szenapanama szomorú és megdöbbentő megvesztegetési ügyén kejeleg. És míg szelid megértéssel enyhíti a Vasadi Kohn, Váradi Mór s a többi Rosenberg nevű igazgatók részességét, annál nagyobb gyönyörrel turkál Haas Béla vezérigazgató szennyesében. Mert Haas Béla született dzsentri, szolgálaton kívüli huszárkapitány. Így érthető, hogy oly könnyen vette rá a panamázásra a megtévedt magyar tisztviselőket — irták boldog vigyorgással.

Valóban érthető is ez a dolog, de csak tegnap óta. Ekkor ugyanis levelet írt egy keresztény lapnak Haas dzsentri és huszárkapitány volt parancsnoka s megállapította, hogy a nagy férfiú mindössze karpaszomány viselésére jogosult népfelkelő őrmester volt. Ez azonban még nem volna olyan súlyos csapás liberálisokra, hiszen annyi örömeük még is marad, hogy katona volt és magyar dzsentri. Am itt is beütött a krach. Haas mesterről ugyanis mára kiderült az is, hogy ő is, enyhén szólva, — hiltorsos.

Hiába, ezen a téren csak nekik terem babér. Bacher, Friedländer, Weingarten, a többi Khon és — ajvé — most már Haas is, a választott nép valóban kitesz magáért.

Hogy pedig ebből mi a morál a mi számunkra, együgyű szívű nyájas olvasóm? Természetesen csak egy lehet: Magyarországon nincsen zsidókerdes...

RISKO BELA

női divatterme
FERENC JÓZSEF-UT 26. SZÁM
Árait a viszonyokhoz képest mérsékelté

Íróasztalt

keresek megvételre. Ajánlatokat a Híradóhivatalba kérek.

HIREK

1926 május 1. (Szombat)

Prot.: Fülöp Kah.: Fülöp J.

A Meteorológiai Intézet jelentése
Enyhe idő, esetleg később zivataros esővel

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig.
Városi muzeum: 9-12-ig, 2-4-ig.

1926 május 2. (Vasárnap)

Prot.: Zsigmond. Kath.: Cantate.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig.
Városi muzeum: 9-12-ig.

1926 május 3. (Hétfő)

Prot.: Irma. Kath.: Sz. ker. f.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kigyó (Piac-utca 33.), Arany Angyal (Piac-utca 50.), Reménység (Csapó-utca 22.), Sas (Hatvan-utca 70.), Bocskay (Cegéd-utca 22.), Tisza (Péterfia-u. 76.)

Vasárnapi istentiszteletek

A református templomokban

Negytemplomban délelőtt 9 órakor Uray Sándor, délelőtt 11 órakor dr. Révész Imre, délután 5 órakor Peteskey Sándor.

Kossuth-utcai templomban fél 8 órakor Mezei Béla, 10 órakor K. Izaváry Kiss László, fél 12 órakor Kovács János, délután 6 órakor Baja M. hály.

Arpádtéri templomban délelőtt 10 órakor Perpeth Ferenc, délután 6 órakor P. Péterffy Sándor, délután 8 órakor Tukacs György.

Köllegiumi Oratóriumban d. e. 11 órakor Farkas Győző.

Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor Márky Kálmán.

Szegényházban délelőtt 10 órakor Szele György

Nyilas telepen délután 3 órakor Vallásos ünnepély.

Csapókertben délután 4 órakor Vallásos ünnepély.

Ondód—Vedresdülő Mezei Béla

Haláp—Nagycsere Kántor József

Bánk—Fancsika Vajda László

Palag: Dancsházy Sándor

Vagonygyárban szombaton délután 3 órakor Uray Sándor

Vasárnapi iskola délelőtt fél 9 órakor

Diakonissz-ház, Ispóty-tér 9., — délelőtt 9 órakor ref. lelkészlak. — d. e. 11 órakor

Füvészkerti iskolában, — délelőtt 9 órakor

Homokkerti iskolában, — délelőtt 9 órakor

Ceonka-u., Paesirta-u. isk., — délelőtt 9 órakor

Jókai-u. isk., — délelőtt fél 9 órakor

Vigkedvű Mihály-u. isk., — délelőtt 9 órakor

Miklós u. isk., — délelőtt fél 9 órakor

Nyilas-telepi isk. délelőtt 9 órakor,

Nyulási barakban délután fél 8 órakor,

Vagonygyári állami isk. I., II. és III. ik oszt. délelőtt fél 9 órakor.

Teleki u. isk. délelőtt 9 órakor.

Szent Anna u. gard. ism. isk. d. e. fél 9 órakor.

Állami gyermekmenhelyben délután 3 órakor.

Serdülő leányok összejövetele délután fél 6 órakor

Lesz a Leány-utcai ref. elemi iskolában Rákóczi-u. és Leány-u. sarok.

Róm. kath. istentiszteletek

Május 1-én, szombaton délután májusi ájtatosság, 7 órakor az Eucharisztikus Férfi-Liga konferenciája.

Május 2-án, vasárnap egész napos szentmiseműködés. Szentségbontétel délután 6 órakor.

Szentmisék a szokott vasárnapi miserendben: reggel 6, 7, 8, 9, háromnapos, yed 12 és fél 1 órakor csendes szentmisék.

fél 1 órakor nagymise szentbeszéddel. Délután fél 6 órakor szentolvasó, szentbeszéd mondja Palóczy János káplán és szentségbontétel.

A májusi ájtatosságok naponként délután 6 órakor kezdődnek, vasárnap és csütörtökön szentbeszéd is lesz, mondja Kovács Sándor káplán.

A görög szertartású róm. kath. templomban

Vasárnap reggel 7 órakor csendes szentmise, 8 órakor diakonia, 9 órakor katonamise görög és római katolikus katonák részére, 10 órakor nagymise, prédikái Papp Gyula szentszéki tanácsos, utána buzászentelési körmenet. Májusi ájtatosság délután 6 órakor.

Az ág. hitv. ev. templomban

az istentiszteletet május 2-án, vasárnap délelőtt 10 órakor Labossa Lajos vallás-tanár végzi, 11 órakor egyetemi istentisztelet az oratóriumban, végzi Farkas Győző.

A Bethlen Gábor egyetemi körben az istentiszteletet vasárnap délelőtt a Kollegiumi oratóriumban Farkas Győző evangélikus lelkész fogja tartani.

A magyarokat gyalázta egy zsidó korcsmáros

(A Hajdúföld (udósítójától.) Rosenfeld Dávid fabianházi korcsmáros magyar nemzet megbecsülése ellen irányuló vétségért került a debreceni törvényszék Serly-tanácsa elé. Rosenfeld 1925 szeptember 29 én, mint a tárgyaláson előadta, összevesszett a feleségével és bánatában lelta magát.

Igy került össze Baksai nevű szomszédjával, akinek szótlan kimerése volt. Összeszólalkoztak és Rosenfeld rabló zsiványának nevezte Baksait, majd reprodukálhatatlan gyalázó kifejezéseket használt

a magyarok ellen.

Feljelentés folytán az ügy a törvényszék elé került, ahol pénteken vonták Rosenfeldet felelősségre. A vádlott nem tagadta a vádat, védekezésül azt hozta fel, hogy teljesen ittas állapotban volt és nem emlékszik semmire. A tanuvallomások alapján a bíróság

bűnösnek mondta ki

a vádlottat az ellene emelt vádban és 20 napi fogházra ítélte. Az ítélet ellen az ügyész súlyosbbitásért, az elítelt és védője felmentésért, illetőleg enyhítésért fellebbeztek.

A Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó-vállalat közgyűlése

Nyomda- és lapvállalatunk csütörtökön délután 6 órai kezdettel tartotta rendkívüli nagy érdeklődés mellett, a debreceni keresztyén társadalom vezető alakjainak jelenlétében évi közgyűlést a „Hangya” központi irodájában.

Mitrovics Gyula dr

egyetemi tanár, igazgatósági elnök tejesztette elő az ürtékelesü pengőmértéket, amelyet a közgyűlés egyhanguan elfogadott, Eszerint a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat R. T. alapítékéje 14.000 pengőben állapítja meg, a régi részvényeknek ötvenenként való összevonásával.

Az új értékelési mód által megkivánt alapszabálymódosítás megejtése után az igazgatósági elnök bemutatta az 1925 év eredményes mérlegét és jelentését, amely többek között a következőket tartalmazza:

— Az egész vállalat lankadatlan törekvése arra irányult, hogy a kiellen gazdasági viszonyok között fenntartsa a Tiszántul immár egyetlen nacionallista keresztyén sajtóorgánumát s emellett üzletmenetét rentabilissá, jövedelmezővé tegye.

Örömmel jelenthetjük, hogy üzletfeleink a nehéz gazdasági viszonyok között is kitartottak mellettünk és sikerült ezek mellett oly intézményeket és cégeket megnyerni üzletfeleinknek, melyeknek nyomtatvánnyal való ellátása nagymértékben hozzájárult részvénnytársaságunk anyagi megerősödéséhez. Onérzettel mutathatunk rá sajtóorgánumunk fellendülésére is, mert nemcsak lapunknak tökéletes függetlenségét sikerült megőrnünk, hanem a tulnyomó anyagi eszközökkel dolgozó konkurrencia ellenére a Hajdúföld az 1925. év folyamán

példányszám tekintetében is elfoglalta Tiszántul sajtójában a vezető helyet.

A nagy lelkesedéssel elfogadott jelentés s a felmentvények megadása után

Dávid István dr

m. kir. ítélőtáblai bíró intézett meleg elismerő és köszönő szavakat az alapszabályok értelmében lelépő igazgató sághoz, valamint a Hajdúföld szerkesztőségének tagjaihoz és a nyomda tisztviselőihez. Ezután megejtette a közgyűlés a tisztújítást. A teljes egyhangusággal történt választás eredménye a következő:

Igazgatósági tagok

lettek: Besseney Lajos dr, Beznák Aladár, Debreczeny Barna dr, Haendel Vilmos dr, Kertész István dr, Kolosváry Borcsa Mihály, Lindenberger János dr, Mitrovics Gyula dr, Pajor Győző, Piszky Árpád és Szahmáry István dr.

Felügyelő bizottsági tagok: Nagy Jenő, ilju Szoboszlav Sándor és Tóth Emil dr.

Mitrovics Gyula dr ezután meleg szavakkal mondott búcsút

Olvhary László dr

m. kir. közjegyzőnek, aki Debrecenből való eltávózása miatt lemondott igazgatósági tagságáról. Méltatta hervadhatatlan, nagy érdemeit, amelyeket fáradhatatlan munkálkodásával szerzett a tiszántuli keresztyén sajtó felvirágoztatása terén s a vállalat nevében kérte további szeretetteljes támogatását. Olvhary László dr mélyhatású búcsuszavai után a megjelentek lelkesen éltették a nacionallista mozgalmak kiváló vezéralakját.

Megemlékezésül . . .

1916—1926.

lra: Nagy Gábor fodrászmester
— Tíz év . . . Bruszil'ow offenziva . . . és mintha tegnap történt volna . . .

Hős 16-os huszárok! Ott állatok szilárdan a legveszedelmesebb orosz offenzívában s ma meg sem emlékeztek rólatok, — mert oly kevesen vagytok — pedig ott voltunk.

Mintha tegnap történt volna. 1916 május 1-én éjjel 12 óra . . . megszólnak az orosz-ágyuk, — de nem úgy, mint eddig, hanem egyszerűen, számtalan, szüntelen, szakadatlan dűbörgéssel. Megs akítás nélkül, négy éjjel és három nappal.

Május 4 én délután 3 óra . . . A nap vakító fénnel drasztja el a nehéz ütegekkel már szétverett állást . . . Gyönyörű szép május délután, — jön a jelentés: az ellenség megindult, jön, er efejé húzódik. Száma annyi, hogy nem lehet fölbecsülni, — ember és ember sokasága . . .

Az ágyutüz megszűnik, mintha vége lett volna mindennek . . . És egy óra múlva hős 16 os huszárok, ott vagytok abban a borzasztó kéztudásban, 285 en, borzalmas tuleróvel szemben. Elesik Hortobágyi századparancsnok főhadnagy, — több sebből vérzik Drach Frigyes hadnagy — de a huszárok csak harcolnak hősiesszen tovább. Végre irt zatos aldozatok árán előre tör az orosz tulerő. Ekkor már nem vagyunk, csak vagy szának.

Este 10 óra. Köröskörül égnek Zsepcince — Monasterziska jelzik, hogy ott már bent van az ellenség . . . Éljen, szomjan három nap. Megindult a front visszafeje Volhíniától—Bukovindig; — nem volt hatalom ami viszaratlsa őket a Dnyeszterig.

A halcsi sikon újból találkoznak. Egyik útközét a másik után egy hős német ezred segítségével, de mindhárba, — a tuleróvel bírni nem lehet. Ez idő alatt több orosz elesett, mint az egész háboru alatt.

Ti hős 16-os Zita-huszárok, kik ott főküsztek Galicia dombjai alatt hős parancsnokunkkal, — és Te Drach Frigyes, vitéz hadnagyunk, segítő igaz szívü, lelkü bajtárs, akit hosszú szenvedés után itthon edes Szüleid karjai közt ragadt el a végzet, — bocsássátok meg, ha csak ma, 10 év múltán emlékezik meg rólatok egy hűséges bajtársatok. Pihenjenek békén, áldomdjatok az örök nyugalom karjaiban. Hősök voltatok s emléketek élni fog örökké, míg áll a Haza.

Változások a debreceni rendőrségen. Mint megirtuk, dr Fésüs László rendőrfogalmazót a diósgyőri rendőrkapitánysághoz lett áthelyezve. Az ő távozásával a debreceni rendőrkapitányság kebelében nagyobb átcsoportosítások történtek, ugyanis helyét Balogh József rendőrfogalmazóval töltötték be, akit Hajdusoboszlórol helyeztek be Debrecenbe. Balogh fogalmazó az Elek Ferenc rendőrfogalmazó ügykört veszi át. Elek a dr Mayer Andor rendőrfogalmazó helyét foglalja el, míg Mayer fogalmazó fogja a Diósgyőrbé áthelyezett Fésüs eddigi ügynevezett intellektuális ügykört átvenni.

Ehhalasztották a vásárpénztári szerleárokodó építést. A városi tanács annakidején kötelezte a vásárpénztári vezetőségét, hogy egy sertésrakodói építsen. Most azonban — mint értesülünk — az építkezés újból elmarad, mert a városi tanács a rakodó építésére halasztást engedélyezett.

Ki-ki párjával

kap remekbe készült cipőket a legolcsóbb áron a

„KORZÓ” CIPŐÁRUHÁZBAN
Piac-utca 16. — A Hűdli Takarékpálota

NE VEGYE MEG

fűszer-, csemege- és italszükségleteit mindaddig, míg meg nem győződik a

„Hangya” legújabb olcsó árairól

Főüzletek: Rózsa-utca, Tisza-pálota, Piac és Miklós-utca sarok. — Fióküzletek: a város minden részében

Laborfalvy Márkos Lujza

modern női divatszalonja
 Debrecen, Rákóczi-utca 41.
 Eredeti modellek! Szabás-varrás tanítás!

Lapunk legközelebbi száma a **közbefejtett szünnapok** miatt minden reggel a **szünnapok** idejében jelenik meg.

A hívek ezrel vettek részt az első májusi ájtatosságon. Április 30-án, pénteken délután 6 órakor kezdődtek meg a római katolikus templomban a májusi ájtatosságok. A templomot, melynek főoltárán egész hónapban keresztül szűz Mária virággal gazdagon feldíszített szobra áll, már fél 6-kor szorongásig megtöltötte a hívőcsereg. Szentbeszédet Zsifcs Ferenc dr. Jézus Társaság-beli atya tartott, utána dr. Lindenberger János püspöki helynök, préposts-plébános fényes segédlettel végezte az ájtatossággal kapcsolatos szertartást. — A májusi ájtatosságok naponként 6 órakor kezdődnek, vasárnaponként és csütörtöki napokon szentbeszéd is lesz.

Ujból napirendre kerül a tisztviselői lakáspénzek revíziója. Buda pestről jelentik: Értesülésünk szerint a köztisztviselői lakáspénzek revíziójának kérdése május 15-e után napirendre kerül. A megfelelő általános rendelkezés értelmében ugyanis minden 10 évben revízió alá kell venni a lakáspénz osztályokat. Ezenfelül a községek lakásainak szabadforgalmáról kiadott rendelet is aktuálisá teszi az új lakásbéreknek megfelelően a lakáspénz osztályok új beosztását.

Vasárnap délelőtti osztja ki az Ipartestület a tanoncmunkabírlat díját. A debreceni Ipartestület felhívja a kártyonai kiállításon résztvevő segéd és tanoncokat, hogy a kapott díjak és jutalmak átvétele végett vasárnap, május hó 2-án délelőtti 10 órakor az Ipartestület dísztermében személyesen jelenjenek meg. Egyben figyelemztessék érdekelt ismerőseiket, hogy fenti időben feltétlenül jelenjenek meg. Ipartestület.

A delejesasszony városunkban. „Beavattottak” szerint már nálunk is járt és egyik postásunkat, akit kintő lábfejások gyötörték, újból talpraállította. Ez a hír minden alapot nélkülöz, csupán annyi igaz, hogy az illető a világhírű Fortuna lábsót használta, mely a sok állás, járkálástól kimerült lábizmokat kámforstartalmánál fogva felhívta, tyukzeméit és borkeményedéseit két három fürdővétele után ugyszólván feloldotta. A csodáshatárú szer kapható minden gyógyszertárban, drogeriában, továbbá a főlerakatnál: Bodnár patika Budapest, Dob-u. 80. Ára egy pengő: 12.500 K. Lábizzadás ellen is felülmulthatatlan.

Elvesztett irattáska. Pénteken délelőtti a Savósguttól a Sámsoni ut, Apafi utca és Péterfia-utcai utvonalon elvesztett egy sárga recés bőr irattáska. Abban 2-3 millió korona készpénz és erdőigazgatósági hivatalos iratok voltak. A megtaláló szolgáltatása be az irattáskát és annak tartalmát a rendőrség bünygyi osztályához, annál is inkább, mert a rendőrségnek a megindított nyomozás folyamán megvan a gyanúja a táská megtalálójának a személyére.

Olcsóbban élhet az Új Nemzedék és Nemzeti Ujság kedvezményes szelvényeivel. Saját érdekében cselekszik, ha az Új Nemzedék és Nemzeti Ujság „Olcsóbb Élet” szelvényeit beváltja.

Tűkorgyártás, kirakatok átkörzése az elcsúszott ügyvezetés, Sipkovits, Szivcska 5-15. Telefon 3-56.

Dr Dohnányi Ernő
 ünnepélyes fogadtatása Debrecenben

Estély a polgármesternél

(A Hajdúföld tudósítójától.) Dr. Dohnányi Ernő, Debrecen város díszpolgára csaknem két év után ismét hangversenyt ad május 7-én a debreceni szegények javára. A nagy magyar művészt Debrecen város hatósága és a társadalom ünnepélyesen fogadják.

Az állomáson a Zenekedvelők Körének elnöke a kör, dr. Csűrös Ferenc kulturálisnak a város nevében köszöntik az illusztris vendéget, Baltazár Évi és Ica pedig csokrot nyújtanak át Dohnányi Ernőnek és nejeének.

Hangverseny után dr. Magoss György polgármester és dr. Magoss Györgyné a Zenekedvelők Körének elnöke Dohnányi Ernő és neje tiszteletére vacsorát adnak.

A hangversenyre előjegyzett jegyek sűrűsége kiváltandók a Méliuszánál.

Egy világhírű magyar jezsuitát az oláhok eltiltottak a prédikálástól

P. Olasz Béla antiszemizmusa fáj az oláhoknak

(A Hajdúföld szatmári tudósítójától.) A magyar jezsuita-rend egyik legkiválóbb tagja, P. Olasz Béla dr., a világhírű tudós és hitszónok 1920. óta Szatmáron teljesít szolgálatot a magyar társadalom általános nagy szeretetétől és megbecsülésétől kísérve. Mint egy ifjusági lap szerkesztőjét, már több ízben bíróság elé állították „felekezeti igazgatás” miatt, minthogy

cikkében rámutatott a zsidó veszedelmre.

A fanatikus hitt páter a szatmári zsidók által felbujtatott oláh intézkedésekre azzal válaszolt, hogy úgy lapjában, mint prédikációi alkalmával éles kritikát mondott a belopkodott zsidóság magyarellenes szerepléséről.

Legutóbb egy gyűlésen szónokolt, ahol feltűnően sok zsidó jelent meg s a jezsuita pátert folytonos közbeszólásaikkal meg akarták zavarni. Olasz Béla azonban nem jött zavarba és olyan nagyhatású beszédet mondott, hogy másnap reggel már fel is függesztették állásától. Egyházi főhatósága áthelyezéséről még nem döntött.

Nemzetgyalázó kereskedő, aki hamis vallomásra akarta rábírní az egyik tanút

Politikai vita az egyeki korcsmában

(A Hajdúföld tudósítójától.) Rátkai Lajos kereskedő és felesége 1922-ben költöztek Nagyszalontáról, oláh megszállott területről Magyarországra és Egyeken telepedtek le. Itt Rátkai Nagy Lajos korcsmárosnál kapott alkalmazást, akinél 1924. augusztus 24-én Lajos napsját tartották. Borozgatás közben Rátkainé politikálni kezdett, a nagyszalontai állapotokat magasztalta, majd egy oláh főhadnagyra, aki a kiköltözésnél nagy segítségükre volt, kijelentette, hogy nem adná 10 magyarért.

A társaságban levő emberek erre felzudultak és a férjének, aki éppen nem volt a kimerőben, elpanaszolták az esetet. Rátkai azonban ahelyett, hogy megrótta volna feleségét, reprodukálhatatlan kijelentéseket tett Magyarországra.

A házaspárt a jelenlevők egyike ter- mészetenesen feljelentette, aminek alapján az ügy a debreceni törvényszék elé került.

A törvényszék Serly-tanácsa pénteken vonta Rátkaiékát magyar nemzet megbecsülése ellen irányuló véttség miatt felelősségre. A tanúk közt volt egy Szényi András nevű egyeki lakos is, aki igazolta a vádat, Rátkaiék ügyvédje azonban kérte az elnököt, hogy olvassa fel Szényinak a hatóság előtt tett vallomását, amelyben azt mondotta, hogy az egész esetre nem emlékszik. Ezzel szemben — módja az ügyvéd, — érthetetlen a tanu mostani vallomása s így az nem lehet hiteles érdemő sem. Szényi erre kijelenté, hogy Rátkai annak idején megkérte őt, hogy

ne tegye főnkre a terhelő vallomásával.

Csendörök! A nemzeti özi áru mintavásárral visszatérve áruinkat az ottaniak szerint mérsékeltek.

Kaki csukott kardbajt 17.500 K	Kaki csukott selyem kardbajt 25.000 K
Kaki csukott ezüstös kardbajt 25.000 K	Ezüst csukott l-a kardbajt 30.000 K
Ezüst nyitott l-a kardbajt 50.000 K	Aranyozott tisztí kardbajt 65.000 K

K U L C S Á R I M R E É S F I A I
 Debrecen, Nagytemplom mellett.

Fűszer- és csemegeárú
 szükségletét legjobb minőségben és jutányos áron a



CSANAK JÓZSEF KRT.
 Telefon: 70
 Piac-u. 51 sz. Üzletében személt be.

a főjegyző is megígérte, hogy a többiek sem fognak ellene vallani. Szányit vallomására megeskette a bíróság, az ügyész pedig kérte az aktáknak az ügyességhhez való átételét, hogy Rátkai ellen a

hamis tanúzára való felbujlás miatt is vádat emelhesen. — A bíróság mindkét vádlottat bűnösnek mondta ki az ellenük emelt vádban és fejenként 14 napi feghádra és 200 ezer korona pénzbírságra ítélte. Alig hangzott el az elnök szájából a 14 napi ítélet,

Rátkainé elájult az ítélet hallatára és a vádlottak padján keresztül zuhanva, fejfel a földre esett. A férje és az ügyvéd kivitték a folyósóra, itt pedig mikor kisé magához tért, irtózatossá ajaveszékélsébe kezdett. Az ítélet ellen az ügyész súlyosbításért, a védő onyhitéseért felebbeztek.

Értesítjük a Leány klub tagjait, hogy folyó hó 2-án délelőtti 11 órakor a Svetits-intézet tornatermében Blaskó Mária írónő a tagok részére előadást tart. Elnökség.

A Gyosz. fiókja választmányi ülése. Szántó György halála alkalmából a gyászszettel kapcsolatos teendők megbeszélése végezt a Gyosz. fiókjának választmánya május 1-én 6 órakor a Kereskedelmi és Ipar-kamara ipari szakosztályának termében ülést fog tartani, amelyre a választmányi tag urakat tisztelettel meghívja a Gyosz. fiókjának elnöksége.

Megnyílt az ismert legszebb kerthelyiség, a Gondúz. Homokkert-utca 3.

Apolló: Erő és szépség. Vadorzó. Uránia: Gyilkos arany. Vizslaház: Romola.

Az állattenyésztési kiállításon a Hadviseltek Ipari és Kereskedelmi Szövetkezete budapesti cég bemutatta az „Aletin” szállómoly és rovarirtó szerét. Dr. Salgó Imre a nyilvános vegykísérleti állomás és dr. Jambor József a m. kir. fővármivatal chemiai laboratoriumának vezetője vegyvizsgálata alapján kiválóan alkalmas szállómoly és rovarrovár irtására. Lapunk más helyén közöljük az „Aletin” ismertetését.

Orvosi hír. Dr. Bohn Ede fogorvos rendelőjét Széchenyi utca 10. sz. alá helyezte.

Miliónkat érő versenylovat nyerhet tízezer koronáért május 2-iki löversenyen. Sorsjegyek minden tözsében.

Könyvajdonságok: Madzsarni: Női testkultura, Bloch: Korunk nemi élete, Molnár: Gyakorlati rádió, Kellermann: Schellenberg, tesvisek. Kaphatók Antalfy könyvkereskedésben.

Mutassa meg rossz fogát, műfogát Váry János fogmütermében Darabos-utca 18. szám alatt. Kollegium mögött.

Akar Ön ideálisan szép, egészséges és formás lenni?
 A művelt világ egyik legelső uttörő és a testformálás terén ma is vezető intézete a **Dr Reich-féle Zander-intézet**, IV., Semmelweis-utca 2. Tel. J. 4-12.

Egy nap alatt is csodálatos eredmények. — Ugyanitt Diathermia, Quarz, vízkezelések, szénsavas fürők, Ischiás, Rheuma gyógyítása, testgyenyésítés, ludtárgygyógyítás. — Levelekre válaszolunk. — Prospektus.

Időseknél és lelkibetegeknél az enyhe természetes „Ferenc József” keserű-
vis jó emésztést, tiszta fejet és nyugodt
alvást teremt. Világhírű ideggyógyosok véle-
ménye alapján a Ferenc József víz hasz-
nálata az agy és a gerincvelő súlyos meg-
betegedéseivel is kiválóan ajánlható. Kap-
ható gyógyszerárakban, drogériákban és
fűszerüzletekben.

— **Vallásos ünnepély** a Kossuth-
utcai templomban május 2-án vasár-
nap d u 5 órakor. 1. Jövel Szent-
lélek . . . 2. Gyül. ének a XXV.
1. v. 3. Bibliát olvas, imádkozik
Sipos Imre lelkész. 4. Karének . . .
Énekl. a Tanító Vegyeskar. 5. Ün-
nepi beszédet mond Baja Mihály
lelkész. 6. Karének. Énekl. a Tanítói
Vegyeskar. 8. Szóló ének. Édes
anyák, Szabolcskától, énekl. Somogyi
Frelka, orgonakísérettel. 9. Szavalt.
Leborulsz a sirra, Endrőditől, Basizta
Albert KIE tag. 10. Szavalt. Édes-
anyám, gr Zichl. Madarász József
KIE tag. 11. Gyül. ének. Dicséret,
dicsőség.

— **A Jótékony Nőgyöl virágpa-
rája** május 2-án, ami sorsolással
lesz egybekötve, készen áll az 5000
drb. nyeregyártyákkal, melyek között
van sok jó bor, pezsgő, likőr, cigareta
és más mindenféle élelmiszerek,
ruházati cikkek, kézimunkák,
díszárgyák, cserepes virágok, stb.
Tehát ismételtelen a legmelegebben
ajánljuk a kedvező alkalmat a n. é
közönség szíves figyelmébe. A sorsolás
reggel 9 órakor kezdődik és tart délután
6 óráig. Egy ezer koronáért bárki igen
értékes tárgyat nyerhet. Az egész akció
a Jótékony Nőgyöl árva házi alap-
jára történik, jótékony célt fog szol-
gálni.

**Apolló: Erő és szépség. Vadorzó.
Uránia: Gyilkos arany. Vigszínház:
Romola.**

— **A Debreceni Református Szemle
új száma.** A tiszántúli református
társadalom vezető folyóirata, a
Református Szemle május eleji száma
rendkívül gazdag és változatos tar-
alommal jelent meg. A cikkek so-
rából különösen a vallás értékéről
és értelméről írt mély filozófiai
értekezés emelkedik ki, kivül sok
apó közlemény és a tiszántúli re-
formátus egyházkerület gazdálko-
dásával foglalkozó érdekes riport
teszik a lapot változatosabbá.

— **A Jókai-síremlék-bizottság ülése.**
A Jókai-síremlék-bizottság, mely
még december hóban alakult s most
új tagokkal bővül, május 3-án, hét-
főn d. u. 5 órakor a városháza kis
tanácstermében ülést tart. Tárgy: a
május hó 16-án rendezendő Jókai-
emlék-ünnepély programjának meg-
állapítása, valamint **Rákosi Jenő**,
Debrecen város díszpolgára fogadá-
sának előkészítése. Dr **Popp Károly**
a bizottság elnöke külön személyre
szóló meghívókat bocsátott ki, de ez-
után is kéri a tagokat a teljes szám-
ban való megjelenésre.

— **Jótékonycélu hangverseny** az
Arvishárosultak javára. Falus Margit
operaénekesnő, ki az idei hangver-
seny-szezonban történt színtalan fel-
lépéseivel a pesti kritikusok osztatlan
elismeréseit, a pesti és vidéki közön-
ség bámulatát és szeretetét érdemelte
ki, fellép május 9-én a vármegyeház
dísztermében Reza Dezső felolvasó-
estélyén.

— **A Férfi Liga tagjainak figye-
lőmébe.** Ma, szombaton este 7 órakor
tartja szokásos havi ajtatósságát az
eucharisztikus Férfi Liga a róm.
kath. templomban, amelyen konfe-
rencia beszédet **Kovács Sán** or káp-
lán fog mondani. A Liga igazgató-
sága ezután kéri a tagokat, hogy az
ajtatósságon pontosan, feltétlenül
megjelenjen szíveskedjenek.

— **A tankerületi kir. főigazgató
szabadságon.** **Ady Lajos** tank. kir.
főigazgató május 2-án Balatonfűredre
utazik gyógykezelés céljából, ahonnan
csak pünkösztre fog visszaérkezni.
Távollétében a tankerületi főigaz-
gatói teendőket **S. Szabó József**, a
református főgimnázium igazgatója
látja el.

— **A Katolikus Figyelő május
száma** Debrecen nagyevű püspöké-
nek, dr **Wolaffka** Nándornak emlé-
két idézi fel. Külön érdekessége az
új számnak dr **Lindenberger János**
prépost plébánosnak gyönyörű cikke.
A vasok fűzetet három nagy arc-
kép: **Wolaffka**, **Orsenigo** nuncius és
Lisienxi szent **Teréz** képei éke-
sitik.

— **Kedvezményes utazás** Budapestre a
pünkösdi ebkiállításra. A Magyar Ebe-
nyesztők Országos Egyesülete május 21-
24-én pünkösdkor Budapestre a Tattersall
fedett csarnokában nemzetközi ebkiállítás
rendez, amelyre nemcsak a kiállítóknak,
de a kiállítás látogatóinak is féláru vasúti
utazás kedvezményét engedélyezte a ke-
reskedelmi minisztérium. Aki a pünkösdi
ünnepek alkalmával Budapestre ohajtanak
utazni és e kedvezményt igénybe ohajtják
venni, forduljanak a kiállítási igazgatóság-
hoz. A kedvezményes utazás 50 százalékos
díjmentességet jelent egy Budapestre, mint
vissza való utazáshoz. Ennek a kedvezm-
nyes utazásnak az érvénye május 18-tól
25-ig tart. A félárújgyváltásra jogosító
igazolványt minden jelentkezőnek megküldi
a kiállítás igazgatósága, aki egy kiállítási
belépőjegy ára fejében, 15 ezer koronát
és ajánlott portódíj fejében ötezer koronát
beküld. Bővebb felvilágosítással szolgál
Ilosvay Lajos Károly ügy. igazgató Buda-
pest, VIII. Conti-utca 21. Telefon József
84-64.

— **Gazdasági könyvjutalások:**
Darvas: hazai gyógynövények, Dor-
ner: Sertésenyésztés, Peitenkoffer:
Bor, Gouth: Pata és Csülök, Bodor:
Fatermesztés. — **Kaphatók** Antalffy
könyvkereskedésében.

— **Személyi hírek.** Dr **Térffy Gyula**
kir. kuriai tanácselnök, az igazság-
ügyminisztérium törvényelőkészítő
osztályának vezetője és dr **Javor-
nitsky Jenő** igazságügyminiszteri
számvevősegi főtanácsos hivatalos
ügyben Debrecenben tartózkodnak.

— **Makkai Sándor püspök letette
az esküt.** **Kolozsvártól** jelentik: Dr
Makkai Sándor, az új királyhágó-
melléki püspök szombaton délelőtt
Ferdinánd oláh király kezébe letette
az esküt. Kíséretében voltak gróf
Teleki Arthur és gróf **Beihlen Ölon**
főgondnokok, akik az Averscu-kor-
mányal több nagyfentességu egy-
házi ügyet intéztek el.

— **A pénzügyi tisztviselők kugli-
zója** ma, szombaton este 6 órakor
választmányi ülést tart. Utána társas-
vacsora. Tekepálya megnyitás.

— **Cuza professzor a világ leg-
jobbban eszidősödött kerületében fel-
lépett képviselőnek.** **Mármarosziget-
ről** jelentik: Az oláh antiszemitaiz-
mus vezére, dr **Cuza** egyetemi tanár
listavezető lett **Mármarosziget** II.
kerületében, mely több ezer hitsor-
sost számláló gottójáról nevezetes.
Cuza már meg is tartotta első anti-
szemita beszédét s tekintve, hogy a
professzort maga a kormány is tá-
mogatja, biztosra vehető, hogy a
szigeti zsidók **zsidóellenes program-
mal** rövidesen megválasztják képv-
iselőnek.

— **Megnyit az ismert legszebb
kerthelyiség, a Gondúz.** Homok-
kert utca 3.

— **Bookmakerek a löversenyeken.**
A május 1-én és 2-án tartandó lö-
versenyek iránt általános és nagy
érdeklődés mutatkozik. A versenyek
ken ezuttal bookmakerek is működni
fognak. **Bauer Aladár** és **Pászti**
Márton budapesti bookmakerek sze-
mélyesen fognak dolgozni a löver-
senyterén. Elfogadnak start- és fix
fogadásokat és halmozásokat úgy a
debreceni, mint a budapesti ver-
senyekre.

**Apolló: Erő és szépség. Vadorzó.
Uránia: Gyilkos arany. Vigszínház:
Romola.**

1 méter vászon 10.000 K
1 méter jó mosó delin . 12.500 K
1 pár selyemharisnya . . 33.000 K

Szövetek, Cr ppek, Kartonokban újítások érkeztek
feltűző öcső r. kkal

Benyáts Emil főtéri üzlete
Debrecen, Tisza-palota

ÁRJEGYZÉK-KIVONAT
Neumann Nándor legrégibb, legmegbízhatóbb festékkereskedéséből
Csapó-utca 8. szám alatt

Firnisz kétszer főzött 20000, firnisz belsődi 16000, kopállakk belső 24000, Kopál-
lakk külső 32000, expresszlakk 16000, expresszlakk kiváló finom 20000, terpetin la
20000, terpetinpótló 12000, emillakk belsődi 24000, emillakk külföldi 36000, hor-
gany fehér la 20000, aranybronz legfinomabb 120000, diótapác németáru 12000, ma-
hagóni pto 60000, kaszler fűderhez 12000, linoleum szeszlakk 20000, borostyán-
lakk terpetines 24000, törökvere: 24000, iskola táblalakk 44000, hegyi kréta valódi
bajor 3000. — Továbbá szalmakalap lakkok és a legjobb ruhafestékek dekagram-
monként is kaphatók és ezen árak csak azonnali készpénzfizetés mellett élvezhetőek!

— **Rádió műsor. Szombaton,**
május 1. Budapest (560) 2: 9.30. 12.00 és
3.00: Hírek, közgazdaság, 5.00: Az Or-
szágos Testnevelési Tanács előadássoro-
zata. Szilankovics Szilárd, a MAsz elnöke-
nek felolvasása: „A magyar atletikáról.”
6.30: A Király-színház zenekarának hang-
versenye Rényi A. és Martos T. „Kitty és
Kati” című új operettjének zenszámai.
Nagypál Béla karnagy vezényletével 7.30:
A m. kir. Operaház „Rigoletto” előadása.
10.00: Cigányzene.
Külföld 4.00: Bern (435) 6 Zene, 4.30
Berlin (504) 10 Zene, 5.30: Bern Gyer-
mekóra, Varsó (460) 6 Zene, 6.10: Wien
Kamarazene est, 6.30 Zürich (318) 1 Har-
monika hangverseny, 6.30: Varsó Zene,
6.35: Berlin Eszperantó tanfolyam, 7.00:
Brünn (521) 24 Hangverseny, 7.30: Wien
Egmoul, Goethe—Beethoven, 8.00: Bern
s Vreneli sb am Thunersee, népszimni
8.25: Breslau (418) 15 Kardalok, Varsó
Hangverseny, Zürich Ada Sári énekel,
8.40: Róma (425) 3 Dalest, 9.00: Toulouse
(30) 2 Hangverseny.

Ez a műsor mindennap
hallható a Jost
ingyen cukrszében

Vasárnap, május 2.
Budapest: (560) 2: 9.30: Újsághírek,
kozmetika, 10.00: Zenésmise a belvárosi
plébániatemplomból. 11.45: Szedő Miklós
közreműködésével Weingerth Andrást
Organ hangversenye, 12.30: A m. kir.
Földmívelésügyi Minisztérium növényvé-
delmi és növényforgalmi irodájának elő-
adása: Bernát ky József: „A virágok kert
go dozása”, 3.00: A Városl. Színház elő-
adása 6.00: Bergenpöcz bácsi meséi
(Zsombok Zoltán író), 7.00: A „Falu-
szövetség előadása, 8.00: Buday Dnes
chanson-estje, Németh Juiska, Salyom
Janka, Demény Arthur és Szárossy Mihály
fellépte, 10.00: Jazz band
Külföld: 10.30: Wien (531) 7: Orgona-
hangverseny, 11.00: Wien: A bícsi sám-
fónikusok hangversenye, 4.00: Wien: Dé-
lutáni hangverseny, 6.10: Wien: Kamara-
zene, 8.00: Wien: Orlov. operette, 8.40:
Róma (425) 3: La Casta Susanna.

Unio-Rádió

Készülékek és alkatrészek, kül-
földi specialitások **budapesti
árjegyzékek szerint** 1, 2, 3
csöves készülékek. — Western,
Neutrody, Trópadin, Superhete-
rody és Ultradin gyári garán-
ciákkal kaphatók. Csövek (ám-
pák) minden fajtaban: M. K.
Philips, Kremenitzky, Valvo stb.
Kátod és anod akumulatorok fel-
töltve 10, 20, 60 és 90 váltós
Anod-telemek (Eltax és Sirus)
Y. condematorok. Tekintse meg
raktárunkat vételkényszer nélkül.

Minden délután hangverseny!
Képes árjegyzékeink díjtalan.
Részletfizelési kedvezmény!

Hunyadi-u. 14.

— **Állandó villamos megállóhely a
vásárpénztár előtt.** Értesítjük az utazó-
közönséget, hogy május 1-től kezdve
a Kossuth utcai vonalon a Vásárpénz-
tár előtti feltételes megállóhelyet ren-
des megállóvá rendszeresítjük, így
tehát a kocsik ennél a megállóhelynél
ugy kifelé menve, mint befelé jöve
minden alkalommal meg fognak állni.
A vásárpénztárnál lévő megállóhelytől
a város felé alj. 30 méterre eső „Ga-
lamb uccai megállóhely” et pedig
ugyanazon napon megszüntetjük. Az
üzletvezetőség.

A P O L L O
Ma és holnap
A testkultusz diadala. I. **Erő és szépség**
II. A V A D O R Z Ó

V I G S Z I N H Á Z
Ma és holnap
ROMOLA
Lillian Gish és Dorothy Gish s-1

U R Á N I A
Ma és holnap
Fr n: Norris „Greed” világhírű regénye
A GYILKOS ARANY

A debreceniek találkozóhelye
Budapest elsőrendű,
modern családi szállója az

„ISTVÁN KIRÁLY”
SZÁLLODA

SZÁLLODA

VI., PODMANICZKY-UTCA 8. SZ.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás
központi fűtés, lift, meleg vizsgazálta-
tás, modern és kényelmet nyújtó beren-
desés. A nyugati pályaudvar közelében

Haszonbéri árverés.

A ref. egyház 1926. évi október hó elejétől 1938. évi szeptember hó 31-ig haszonbérbe adja a szepespusztai 364 kat. holdas birtokát, továbbá 1926. évi október hó elejétől 1929. évi szeptember hó 31-ig a Várady Szabó Miklós-féle ondódi 50 holdas tanyabirtokát és a Mária Terézia-féle Perc-dűlőben lévő 21 kat. hold és 894 négyszögöl területű földet. Feltételek a gazdasági gondnoknál és dr. Szabó Ferenc egyházi ügyvédnél (József kir. herceg-utca 35. sz. a.) megtekinthetők.

Az árverési határnap 1926. évi május hó 6-án d. e. 9 órakor az egyház tanácstermében (Kálmán-tér 17. sz.) Kikialtási ár kat. holdanként, a szepespusztai tagbirtoknál két és fél métermázsra, a 21 holdas és az 50 holdas földeknél 3 métermázsra busz. Birtokpénz 10 százalék.

A küldöttség.



Pénze után a legmagasabb kamatot fizeti ma a Nagy Lajos Áru-és Ingatlanforgalmi Vállalat. Iroda: Veres-utca 9. sz.

28 éves, református

vas-, fűszer-, csemegekereskedő, egyik vidéki nagy szövetkezet üzletvezetője, középmagas, barna, sem adóssága, rem semmiféle káros szenvedélye nincs, igen szolid, kellemes megjelenésű, intelligens ember

nősülni óhajt!

Igénye: Korához illő, föltétlenül református, háziasan nevelt, a háztartás vezetésében járatos, jobbmódu, intelligens nő.

Esetleg kereskedésbe bevonulna!

FÜSZER, CSEMEGE ÉS ITALARU
RAKTÁRAMBÓL

A LEGOLCSÓBBAN SZEREZHETI BE SZÜKSÉGLETÉT

Vámospercsi fajborok 12 000 K-tól. — Kisüsti párlatok 50.000 K-tól. Ezüst üstben főtt málnaszörp 1 kg. 45 000 K. — István gőzmalmi lisztek. — Déli gyümölcsök és mindenféle conservek. — Cukorkakütyülegességek, desszertek, bonbonok. — Cukor kristály 14 200, kocka 15.200.

FIGYELMES KISZOLGÁLÁS! —o— TISZTÁNKEZELT ÁRUK!
MEGRENDELÉSEKET HÁZHOZ SZÁLLITTATOM!!

Telefon 10-64 Tisztelettel **TOKA FERENC** kereskedő. Telefon 10-64
SZENTANNA-UTCA 1. SZÁM

Minden elképzelhető és megengedett bizalmas-természetű ügyeket elvállal! Üzleti társulásokat és házasságokat a legnagyobb titoktartás mellett közvetít, lebonyolít a negyedszázad óta fennálló

Nagy Lajos ügynökség
Veres-utca 9. Csak délelőtt 8-1.ig

Pénzt folyósít váltóra fedezet mellett
átvesz magas heti kamatozásra a békéscsabai hitelintézmény, BUDAPEST, IV. Magyar-u. 3 Kossuth Lajos-u. sarok) Pénzügyekben azonnal díjtalan felvilágosítás

Mezey Bank és Pénzváltóüzlet
Alapítva 1912-ben.

Egy vásárlás meggyőzi
Önt és hozzátartozóit is, hogy a legolcsóbban a

„HAJDUSÁGI”
férfi-, fiu- és gyermekruha áruházban vásárolhat!

Eladásra bocsátjuk a legdivatosabb szabásu

FÉRFIÖLTÖNYÖKET
FÉRFIFELOLTÓKET
FIU- ÉS GYERMEKÖLTÖNYÖKET
MAGÁNOS PANTALLÓ ÉS
LENGYEL SPORTNADRÁGOKAT

Műhelyünkben mérték szerint
férfiöltönyök már 1,200.000 koronától készülnek!

CIMRE KÉRJÜK ÜGYELNI!
„Hajdusági” férfi-, fiu- és gyermekruha áruház Piac-utca 67. Frohner-szálló épület.

Pénzkölcsönt

földbirtokra, házra legolcsóbb kamattal folyósított, mezőgazdasági terményeket legmagasabb áron vesz

GLANZ LÁSZLÓ IRODÁJA DEBRECEN,
HATVAN U. 29. TELEFON 14-18

Delej-só



Ózondus ásványi s. k. kén, vas és szén-sav tartalommal, **köszvény, csúsz, rheuma, ideggyengeség, fáradtság, tetőfájdalmak** stb. ellen. Egy nagy csomag ára használati utasítás-sal 20.000 korona. Kapható: **P. Utkában, drogeriában.** Főraktár: Szilávik Leó gyógyszerész, Budapest, VIII. Szeszgyár-utca 1. sz. Telefon J. 81-71. Óvakodjunk a silány utazatóktól!

Nagyrabecsült Hölgyeim és Uraim!
További

Árzuhanás
csak az udvarban. Cim Olcsó Maradékárúsz Budapest 32 Király-utca 32 Alapítva 1895.

Schiffon, volle, divat grenadin, szines crepp: s-ma delén, nyars molliné métere K 8.900, U. m festő, vagy karton K 12.800, delén vagy mosott vászon K 11.800, angin vagy kanavász K 13.000, ford vagy zephr K 15.800, selymfényű clot K 22.000, sima liberty K 18.800, női schottis vagy pepila-szövet K 28.000, duplaszélés női szövet minden színben K 29.000, sőtészürke öltönyanyag K 15.000, 140 cm férfi öltöny-szövet K 66.000, duplaszélés gyapjú női szövet K 49.000, duplaszélés gyapjú schottis szövet K 69.000, crepp marquin K 16.800, eponge K 19.000, crepe de chine K 69.000, szalmazsák K 58.000, virágos-vattapaplan K 184.000, egy garnitúra: két egy-egy asztalterítő összesen K 350.000, poháríró vagy delénkendő K 9.800, úr-rütköző K 11.800, két méter hosszú felöltött lepedő vagy fehér ékező abrosz darabja K 59.000, kész paplanlepedő K 98.000, zsebkendő K 3.500, himzett női ing vagy nadrág K 18.800, duplagalléros szines férfing darabja K 59.000, rövid alsónadrág K 23.000, futószőnyeg K 29.000, továbbá női vagy férfi gyapjuszövet maradékok minden elfogadható árban. — Postai rendeléseket lelkismeretesen teljesítünk.

Legnagyobb női és férfi kalapraktár!

M. NAGY MIHALY
Tel. 1038 kalaposmesternél Csapó-utca 17. (Szinhalaj utjára)

Alakítások szakszertien eszközöztetnek. Kifűntetve aranyéremmel.

BAGI ÉS TARSÁ
KABA
GÉPGYÁRA ÉS HENGERMÁLNA

Telefon: 5, Szigonytör: Bagl, Kaba. Alapítva 1897. évben.



SZÁLLIT mindenféle gazdasági gépeket, javított rendszerű csavaros kapáló ekét a legelterjedtebbek, átalakított magánjárókat, készit géplakatos-, részöntő-, kazán- és autogéhegesztőmunkákat, malomhengerek csiszolását és rovátkolását.

Kulturási vállalata
teljes szavatossággal készit új ártézi kutakat bármily mélységre, végez próbái furásokat és elspadt ártézi kutak rendbehozását.

A Stock motor- és ekogár ker. köp.

Poloska

sváb, tetti, patkány, egér és mindenféle férgek irtására legjobb a NÁNÁSSY-féle szabadalmazott FÉREGIRTÓSZER — amely felelősséggel és megbízhatósággal vállalja a féregirtást és lakások vizsgálatát helyben és vidéken. Poloska és féregirtószert kapható

Nánássy István
Debrecen, Kossuth-utca 47. sz.

Meghívó.

A Hajdudorogi Pamutszövő R.-T. 1926 évi május hó 9. napján délelőtt 10 órakor Hajdudorogon a vállalat helyiségében

rendkívüli közgyűlést!

tart, melyre a t. részvényeseket azzal a figyelemfelhívással hívjuk meg, hogy a közgyűlésen csak az a részvényes gyakorolhatja szavazati jogát, aki részvényeit legkésőbb 3 nappal a közgyűlés előtt a vállalat vagy a Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet R.-T. debreceni cég pénztáránál letette.

Tárgysorozat:

1. A 7000/1925. P. M. számú rendelet értelmében 1925 január 1-vel felvett felértékelt megnyitóméreg megállapítása, az igazgatóság és felügyelőbizottság vonatkozó jelentése.
2. Igazgatósági javaslat a részvények névértékének megállapítása és azok összevonása tárgyában.
3. Az alapszabályok módosítása.

Az igazgatóság.



Némuljon el a hegedű!
Csendet kérünk!

Házvevők!

A város egyik legelőkelőbb helyén fekvő Lelesz-féle Thaly Kálmán-u. 9—Darabos-utca 48. számú

15 ablakos, hatalmas nagy sarok ház jelenlegi tulajdonosától Adám Odón urtól (Sabinov) távirat érkezett irodánkhoz, hogy a házat a felajánlott 200 millió korona nevétségés potomárért is odaadhatjuk a legelső jelentkezőnek azzal a feltétellel, hogy a vevő viselje irodánk törvényes jutalékát! — Tájékoztatót küldjük, hogy senki másnak, egyedül és kizárólag csak irodánkhoz van joga a vevővel a vételi joggyűlést megkötni, attól a foglalat fölvenni!

Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat.

Elsőrangú kárpitos munkát készít Szabó József Varga-utca 1. (Szentanna sarok) Berezely fotelek, garnitúrák, hencserek raktáron.

Szőlőmoly

és rovszirtásra kiválóan ajánlható a már 12 éve használatban lévő és szaktekintélyek által ajánlott

„ALETIN” szőlőmolyirtószert. — Árs kilonként, bérmentesen 65.000 korona. — Megrendelhető: Hadviseltek Ipari és Kereskedelmi Szövetkezeténél Budapest, V. ker. Wekerle Sándor utca 24. szám, I. emelet 62. Telefon: T. 8-95 — „Aletin” vevőinknek gyári áron szállítunk I. oszt. részgüllővel és raffinátosot. Megbízható egyéneknek helyi képviselőket adunk



Nagyerdei villa eladás és bérlet!

Bérbeadás a Nagyerdő legszebb helyén egy hatszobás villa, butorral együtt két család részére is a nyári hónapokra, májustól októberig.

Ugyancsak a Nagyerdő legideálisabb részében eladó szintén hatszobás modern, emeletes villa, Gyönyörű nagy szobák, minden elképzelhető mellékhelyiséggel. Órési parkban!

Rögtön átvehető és beköltözhető!

Csak pénzes és komoly érdeklődők tárgyalhatnak a kizárólagos megbízottal, a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat tulajdonosával a délelőtti

órákban és csak személyesen a Veres-utca 9. szám alatti irodában.
Telefonértesítést senkinek nem adok!

Az ország legnagyobb butoráruháza



Budapest

Gyász esetében okvetlenül keresse fel

Közszolgálati Alkalmazottak Nemzeti Szövetsége (KANSz) temetkezési vállalatát

Debrecen, Hatvan-utca 15 Telefon 10-03

Diszes és egyszerű temetések a legutányosabban eszközöztetnek. Koszorúk nagy választékban.

Üzemvezető: Bessenyei Gyula műasztalos.
Telep: Kölcsey-utca 9. Telefon 11-39.

LENGYEL

Vegyztisztító Kelme festő Gőzmosó
CSAPÓ-UTCA 28.
Píless és guvlőrozást saját műhelyemben készítek.

VILÁG ÁRUHÁZ

BUDAPEST,
Rákóczi-utca 42. szám
NEMZETI SZÍNHÁZZAL szemben.

Mielőtt vásárlásait eszközölné, tekintse meg

vételkényszer nélkül

dusan felszerelt raktárunkat.

Delain jól mosható gyönyörű mintákkal	11500
Creppe jó mosó minden színben	8500
Cretonok-festők	14500
Maroccaín, francia remek szín-mintázással	25500
Ruhakelme, tiszta gypju, leg-szebb színekben	69000
Puflinok, mintás simák	52000
Flanel portörzők	7000
Kabátok coverkot és gypju kelméből	890000
Delain ruhák, legszebb facon	79000
Jumpet trikóselyemből	62000
Női ingek himezve	21000
Pamu vászon	11500

Gyapjuszövetekben, selymekben, kelengyékben nagy választék. Vidékre mintákat küldünk!

A legjobb

minőségű angol szövethöl mértékeszert készítek

férfiöltönyt

1,100.000 koronáért és feljebb, ugyazintén fazont 450.000-ért Garantált szakszerű munka.

Szabó István uri szabó
Tímár-utca 2.
Szentanna-utca saroképület.

Rádió!!

GÖRCSÖS LAJOS Batthyány-u. 26 Raktáron tart rádiókészülékeket s ezek alkatrészeit a legolcsóbb napiárban. Villamos selyemernyők, izzalámpák, stb. stb.

Szabó János

uridivat és egyenruha szabósága elvállal faconmunkákat is Debreceni ref. püspöki palotában a Nagytemplommal szemben.

Nem reklám, hanem valóság

hogy dus választékban gyönyörű szabás férfi- és fiuruha olcsó árban a

MAGYAR RUHAIPAR

Debrecen legnagyobb férfi- és fiuruha áruházában

PIAC-UTCA 11. SZÁM (közvetlen a Bika-szálló alatt) szerezhető be. — Telefon 13-35. sz.

APROHIRDETÉSEK

Lakás

Kiadó Piac-utcán butorozott szoba magános urnónek május 1-re. Megtekinthető délután 3-5-ig. Cim a kiadóban. 925

Különbjártu utcai butorozott szoba azonnali kiadó Vigkedvű Mihály-utca 28.

Szoba, konyha, kamara és mellékhelyiségek álló lakásomat elcsérelném hasonlival, lehetőleg a Csapó-, Rákóczi-utca vagy Árpád tér környékén. Értekezhetni csak délután 2 órától. Bardóc, Szappanos-utca 11. 939

Piac 77. Őt helyiségű főgyódrászat lakásnak, üzemhelyiségnek megfelelő átadó.

Butorozott szoba, központban május elsejére kiadó Hüvelyes 6 954

És butorozott szoba ágy nemű nélkül kiadó Miklós-utca 21. 951

Butorozott szoba ágybeli nélkül magános ur nőről ur egyénnek kiadó. Csapó-utca 53. 966

Kiadó butorozott különbjárta szoba magános urnónek Piac utca 11. 3. a. 984

Ajánlat

Berisnyák, csipkék, rövidárak legolcsóbban, legugyobb választékban Binóthnál Hatvan-utca 1. 34

Király kávé, mégis a legjobb, aromás, zamatos, a vevő előtt pörköltve, meleg állapotban kapható. Dégenfeld-tér 11. szám. 416

Baktárasztás miatt. Valódi karlsbad porcelán ét-, teás- és altinkészetek, vásár stb. legolcsóbban beszerezhetők Blattner Gyula cégnél, Royallal szemben Telefon 4-68. Alapítási év 1801. 223

Hódítani akar? A földes-főle mandulakörpe ideális kéz- és arcpolcsó. Laboratorium Hatvan-utca 11. 401

Festékek, lakkok, firnisz, zománcok, legfinomabb szoba padlóakkok legolcsóbban kapható. Klein Vilmos Arany János 10. udvarban. 224

Legdivatosabb kalszok 120.000, ruhák legolcsóbban készülnék „Belvárosiban” Kossuth-utca 26. 811

Érdeljes (cipkebeadási) vállalat Nagy Gyula műhímező József kir. herceg-u. 3. 494

Női szalmakalapok legdivatosabb formákban 70 ezer koronától. Széll Gergely, Csapó-utca 11. 300

Borítványok, ollók, hajvágógépek, kések, speciális javítása Bartha modernül felszerelt műköszörtűdjében, legjobb acélárak legolcsóbb árban. Széchenyi-utca 57. 400

Eladó 17 katasztrális hold ondódi föld, 2 nyilas szőlő 2 szobás azonnal beköltözhető lakással. Értekezni Nagy József, Szentanna 3. 870

Virág és szőlősg paánták élő virág-tövek, vetőmag, burgonya bármilyen mennyiségben kapható Simonyi-ut 9. 803

Baktárasztás vagy műhelynek három világos pince kiadó Hadházi-ut 16. 931

Kölesönöket folyósi házakra, fődekre. Betétekre nagy kamatot ad Gazdák Bankja Kossuth és Balthyány sarok. 945

Erfurti zöldség és virágpalánták, élő virágtövek kaphatók Simonyi ut 9. szám. 941

Bejáró jó gazdaszony főzére ajánlkozni kintinó bizonyítvánnyal. Perces 2. 935

Fajborok sajátmérésű és új napiáron liter- és hor. dételben Beszek, Arany János-utca 30 szám 802

Egyen 165 és fél kat. hold prima tanyabirtok bérbeadó. Értekezés Simonyi-ut 36/B. 849

Házi koszt kapható benti étkezésre és ki-hordásra. Darabos utca 44. ajtó 5.

Könyvelni megtanul a könyvtel Szakiroda-ban. 980

Irgéplárasztásokat és magyar-német fordítá-sokat legolcsóbban vállalat a könyvtel Szakiroda született berlini tisztviselője. (szadia-utca 4/b).

150.000 koronáért sodronyágybetétek be-szereshetők közvetlen a Vasbutorgyár Részvénytársaságnál. 975

Varrógép használt és új olcsón kapható és kölcsön is kiadó. Szilágyi Lajos kézi-munka és műhímező vállalata Debrecen, Széchenyi utca 1. 976

Mosni, vasalni, takarítani házakhoz me-gy. k. Özv. Babrikná, Arany János-u. 66. 981

Takarékülhelyek tornyos, asztali nagy vá-lasztékban készen, raktáron legolcsóbb Miklós-utca 18. Ugyanott több kisebb-nagyobb hitelesített mérlegek eladók. 969

STEINEK JÓZSEF

városi ingatlanforgalmi iroda
Piac-utca 19. Telefon 624

Árpád-térhez közel szép ház, berende-zett joggal bíró pálinka és borkeres-kezés, 3 szoba, konyha, pince, nagy udvarral családi okok miatt el és átadó.

Kossuth-utca végén családi ház kerttel, 8 szoba, konyha, mellékhelyiséggel el-adó, azonnal beköltözhető. Ára 150 millió

Bodán 2 szőlő nevelésű olcsó árban eladó.

Csapó-kert. Kínissai-ut. szép ház kerttel, 3 szoba, konyha beköltözhető lakással 45 millióért eladó.

Megbízóim részére keresek belváros-ban családi házat 2-3 szobás modern beköltözhető lakással.

BUTOROK

elismerten legjobb minőségben, eredeti gyári áron szerezhetők be a
Debreceni Faipar R.-T.
városi üzletében
Király-utca 4. szám.
Kedvező fizetési feltételek!

Kényszerkölcsön kötvényeket
vesz,

kényszerkölcsön hátralékokat
befizet

Dr. BALÁZS JENŐ BANKHÁZA
Piac utca 89. Telefon 143.

ORVOSI

JOGI ÉS ZASZAGI SZAKKÖNYVEK
KÖNYV- ÉS ZENEMŰVÉDELMI SZAKKÖNYVEK
LEVÉLPAPÍR KÜLÖNLEGESSEGEK

legjobb beszerzési forrása

CSÁTHY FERENC
EGYETMI KÖNYVKERESKEDÉS R.-T.
Piac-utca 8. Telefon 2 96

Vidéki megrendeléseket pontosan eszközöl

Kereslet

Társat keresek husz millióval vállalatához és házzal. Cim a kiadóban. 921

Hontokosított megvételre keres Borbély La-jos hentes, Kaba

Fedrász forgószékét megvételre keresek. Nagy Gábor fedrászmester, kir. törvény-szék. 933

Házat keresek megvételre 2-3 szobás la-kással, mely beköltözhető. Ajánlatokat utca és ár megjelölésével a kiadóba ké-rek „Ház” jellegre.

Jól főző minden felvétel Miklós-utca 21. 950

Keresek május 1-ére egy tisztességes be-járónőt. Jelentkezhetni délután 4-5 óráig, Mester-utca 6. szám. Ugyanott használt fűtőházak eladók. 960

Szerényigényű, jól főző, a háztartás min-den ágában járatos házesetendő vagy gazdaszony keresetek vidékre. Jelentkezni lehet május 1-én és 3-án Fűvészkert 10. alatt. 956

Főzni tudó, megbítható mindenestől jé-ent-kezzen reggel 8-tól 10-ig Arany János-utca 19. Emeleten. 957

Veszek használt könyveket egész könyv-táskát, Harmathy Pál könyvkereskedő, Fűvészkert utca 14 904

Házat veszek 120 millióig belterületen. — Ajánlat Kossuth utca 42. emelet. 955

Fedrász megvételre, jó munkást, állandó alkal-mazásra szonnal felveszek. Nagy fed-rászmester, Kir. törvényszék. 973

Fedrászfelbontás megvételre vagy bérbé keresek azonnalra. Cimem a ki-adóhívataiban. 974

Lelépéses lakásokat és
eladó házakat keresek
vidéki megbízóim részére !!

I. Átadó lakásokat

1. Postai részére 2 szobás, eset-leg egy nagy szobás lakást mellékhelyiségekkel, de csak a Péterfia-utcai körzetben (Péterfia, Rákóczi, Busi-, Maróthy-, Egymalom-, stb. utókban).

2. Államrendőrségi kapitány részére 4, esetleg 3 szobás ur lakást mellékhelyiségekkel a város területén.

3. Építész részére 2 szobás lakást mellékhelyiségekkel, lehetőleg udvar-használati (ne a kertészen).

Keresek továbbá több kisebb, egy-szerűbb egyszobás lakásokat is a város belterületén és a külsőségeken is.

II. Eladó házakat

1. Államrendőrségi kapitány részére lehetőleg családi házat, 3-4 szobás beköltözhető lakással, 150 millió alatt, Nem kertészen.

2. Máv. főfelügyelő részére város belterületén 200 millióig, beköltözhető 3-4 szobás, kimondottan modern ur lakással. Lehetőleg lakó nélküli, legfel-jebb egy lakóval.

3. Államrendőrségi fogalmazó részére 150 millióig, szép, modern házat, a város belterületén.

4. Bankigazgató részére: Üzletes bérház, modern lakásokkal, csak elő-kel és forgalmas helyen (Piac, Hat-van-, Csapó-, Kossuth stb. főutók leg-előjén) 1 millió koronáig

5. Máv. főfelügyelő részére: A főbb utcákból (Kossuth, Csapó-, Hatvan-Szentanna-, Miklós, Arany János-utók-ból) közvetlen benyíló mellékutcákban, modern családi házat beköltözhető 2-3 szobás, de kimondottan modern, ur la-kás legyen — 200 millióig!

6. Tisztviselő részére: A város bel-területén 100 millióig beköltözhető 3, esetleg 2 szobás, egészséges, száraz lakással.

7. Máv. állomásfőnök részére: Csa-ládi házat, lakó nélküli, legalább 2 szo-bás beköltözhető lakással. Lehet kertészen is, de villanyvilágítás föltétlen legyen! 80 millióig.

Keresek továbbá 20, 30, 40, 50, 60 millió koronás kisebbeszerű eladó há-zakat is vevőim részére!

Ajánlatok a Nagy Lajos Országos In-gatlanforgalmi Irodához teendők meg (Veres-utca 6).

Tudomásulvétel végett közöljük, hogy az eladó által — eladás ese-tén — megfizetendő az iroda tör-vényes jutaléka!

Legszebb

háló, ebédlő, uriszobák,
bőr- és szalagarnitúrák

havi, heti részletre

S z á n t ó

kárpitos butoraktárban

Csapó-ut. 17, színházi átjáró. Tel. 1080

Köztudomású már, hogy a
nyugalmozott főtisztviselőkből
alakult

„TŰZ”

fűtőanyagkereskedelmi
vállalat

Püspöki palota I. em. 22
(Nagytemplom felől)

Telefon 353.

a

legolcsóbb

tűzifanyag beszerzési
forrás.

Eladás

Jókarban levő üvegajtó eladó Csokonai-utca 44 892

Diófa, hasznosna való, eladó. Egyetker-utca 76 928

Eladó szürke márvány 64x122 nagyság. Burgu dia 18. 930

Eladó Mester-utca végén, sorompó mellet, egy új, különálló ház azonnal beköltözhető kétszobás akás és külön udvarral. Gazdák Bankja, Kossuth-utca. 946

Keveset használt két ágy eladó olcsón. Nyil utca 89, Nagy Gábor. 934

Bontásból ajtó és cserepek eladók. — Varga-utca 11. 988

Ors ágos néretű rakodókaptár és gyűmél eladó Arany János 57. 947

Eladó irodai butordarabok, üzleti üveg-árványok, kirakatszekrények Piac-utca 77.

Irgéplátható irásu, visszaváltás, keveset használt eladó Simonyi-ut 11. sz. 948

Eladó temetkezési vállalat
teljes felszereléssel, három koszával. — Szabó Imre Sajdnhöz-zórmény 933

Épületbontásból kikerült épületanyagok, téglák, cserépek, sítók, ablak és faneműk olcsón eladó a helyszínen. Szentanna-utca 12. 952

Üveg-szekrény, berakásos, olcsón eladó Honvéd-utca 61. Mester-utca felől. 959

Eladó egy négytűlétes, kéthengeres, használt autó nyolc millióért. Vár-utca 8. szám. 966

Pultok üzleti berendezéshez, átló íróasztalok jutányosan eladók Ingóságközvetítőnél ref. bérpalota. 970

Amerikai redőnyös íróasztalok férfiszobák és irodákba egyaránt alkalmasak író-szekrényekkel jutányosan eladók Ingóságközvetítőnél ref. püspöki bérpalota 971

Gyönyörű békebeli Vel-Vett ebédlős öngy-jutányosan eladó az Ingóságközvetítőnél ref. püspöki bérpalota. 972

Eladó félhold lucerna lábán, egy tapetajtó Teleki 12 967

Eladó benzinnmotor 6 lóerős, bőrvarró sima centrálbabin varrogép Aczel-utca 37 968

Két hathetes fajtiszta tarkaskutya kölyök eladó. Cim a kiadóban. 979

Ház belvárosban három négy szobás laká-sal havi részletre eladó. Értekezhetni Eötvös-utca 25. 977

Eljártassott különö hangu hegedű olcsón el-adó. Megtekinthető Antalffy könyvkeres-keedésében. 982

Szoboszlói gyógyforrásvíz

háshozzállítása 100 literenként 30.000 ko-ronáért megrendelhető Asztalos Endre fu-varozási vállalatánál Boldogfalva-utca 3. Telefon 6-58. Ugyanott levő hordógyár-tási telepen olcsón praktikus fűzőkádák is kaphatók.

Eladó a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájában Debrecen, Ferenc József-ut 59.